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  93سراسري  آزمون الاتؤس

 زبان عمومي و تخصصي 

   
PART A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1),(2),(3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 

correct choice on your answer sheet. 

 1- Police officers should be commended for their ……… service to the community. 

1) benevolent 2) harsh 3) hasty 4) peculiar 

 2- Despite her ……… arguments, the candidate attracted an enthusiastic following. 

1) plausible 2) wholesome 3) specious 4) thorough 

 3- Toni has been ……… to achieve musical recognition for the past ten years. 

1) prevailing 2) displaying 3) appreciating 4) striving 

 4- Thousands of families came here seeking ……… from the civil war. 

1) remedy 2) refuge 3) remnant 4) rebellion 

 5- Many persons in the ……… were awakened by the blast, and some were thrown from their beds. 

1) thrill 2) urbanity 3) vicinity 4) fatigue 

 6- I cannot believe that your parents would ……… such rude behavior. 

1) endorse 2) hinder 3) postpone 4) seclude 

 7- Although I had already broken most of her dishes, Jacqueline was ……… enough to continue letting me use 

them. 

1) thrifty 2) indigent 3) financial 4) magnanimous 

 8- Even when someone has been found innocent of a crime, the ……… often remains. 

1) endeavor 2) stigma 3) urge 4) quest 

 9- I was badly scared when the explosion made the whole house ……… . 

1) vacillate 2) resurge 3) decline 4) quake 

 10- The poison produced by the frog's skin is so ……… that it can paralyze a bird or a monkey immediately. 

1) pungent 2) swift 3) lethal 4) treacherous 
  

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1) , (2), (3) , or (4) best fits each space. Then 

mark your answer sheet. 

Air pollution has always accompanied civilizations. Pollution started from the prehistoric times when man created 

the first fires. According to (11) ……… in the journal Science, ''soot (12) ……… on ceilings of prehistoric caves 

provides ample evidence of the high levels of pollution that was associated with (13) ……… .'' The forging of 

metals appears to be a key turning point (14) ……… significant air pollution levels outside the home. Core samples 

of glaciers in Greenland indicate (15) ……… in pollution associated with Greek, Roman and Chinese metal 

production, but at that time the pollution was comparatively less and could be handled by nature. 
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 11- 1) a 1983 article 2) article for 1983 3) a 1983rd article 4) article in 1983 

 12- 1) was found 2) having found 3) found 4) to be found 

 13- 1) inadequate ventilating open fires 2) inadequate ventilation of open fires 

3) open fires inadequate ventilation 4) open fires in inadequate ventilation 

 14- 1) for creation in 2) in creation for 3) in the creating for 4) in the creation of 

 15- 1) increases 2) increased 3) the increasing 4) they increased 

PASSAGE 1: 
The principal method of control of gene expression in bacteria is the amount of mRNA produced from that gene, 
which is primarily determined by the affinity of RNA polymerase for the promoter. Strong promoters are highly 
efficient and lead to high levels of transcription, while others (weak promoters) give rise to low levels of 
transcription. The nature of the promoter is therefore of major importance as a fixed level of control that determines 
the potential level of expression of different genes. 
From the comparison of hundreds of these regions a consensus can be established. Most E. coli promoters, for 
example, have two key parts (motifs) that are involved in the recognition by the RNA polymerase and resemble 
TTGACA and TATAAT at positions that are centered at 35 bases and 10 bases before (upstream from) the 
transcriptional start site and are hence referred to as the -35 and -10 positions, respectively. The latter is also known 
as the Pribnow box. Strong promoters, which can direct transcription of genes every 2 seconds, tend to have a 
sequence close to this ideal consensus, whilst weak promoters may have base changes in these regions or may 
differ in the spacing between the two motifs. Consequently, these may only be transcribed once every 10 min or so. 

 16- What is the most significant level of control that is fixed? 

1) The potential level of expression  2) The nature of the promoters 
3) Different genes 4) Major promoters 

 17- The word “which” in paragraph 1 refers to ……… . 

1) method  2) gene expression 3) bacteria 4) mRNA 

 18- The passage states that ……… .   

1) the -35 element is also known as the Pribnow box  
2) strong promoters have a high affinity for RNA polymerase 
3) the distance between -10 and -35 elements has no role in the strength of promoters 
4) the nature of the promoter is the only factor in determining the amount of RNA produced from a gene 

 19- which one of the following is the transcriptional start site relative to the -35 and -10 positions?  

1) Downstream 2) Upstream 3) Center 4) Above 

 20- The phrase “the latter” in paragraph 2 refers to ……… . 

1) TATAAT 2) 35 bases 3) -10 positions 4) -35 positions 

PASSAGE 2: 
Like ourselves, the individual cells that form our bodies can grow, reproduce, process information, respond to 
stimuli, and carry out an amazing array of chemical reactions. These abilities define life. We and other multicellular 
organisms contain billions or trillions of cells organized into complex structures, but many organisms consist of a 
single cell. Even simple unicellular organisms exhibit all the hallmark properties of life, indicating that the cell is 
the fundamental unit of life. As the twenty-first century opens, we face an explosion of new data about the 
components of cells, what structures they contain, how they touch and influence each other. Still, an immense 
amount remains to be learned, particularly about how information flows through cells and how they decide on the 
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  93سراسري  پاسخنامه آزمون 
 زبان عمومي و تخصصي 

   
  شان به جامعه مورد ستايش قرار گيرند.خواهانهخاطر خدمت نيكمأموران پليس بايد به » 1«ـ گزينه 1
  ) ويژه ـ خاص4  زده ـ عجولانه) شتاب3  رحمانه ـ ناهنجار) بي2  ) نيكخواه ـ خير1

 

  ظاهراً مستدلش، آن كانديد هواداران پر شوري را به سوي خود كشيد. رغم دلايلعلي » 3«ـ گزينه 2
  ) دقيق ـ به تمام معني4  نما ـ ظاهراً مستدل) درست3  ) سالم ـ شاداب2  ) معقول ـ باور كردني1

 

  توني در خلال ده سال گذشته تلاش كرده تا موفق به شناخت (فهم) موسيقي شود. » 4«ـ گزينه 3
  كردن ـ كوشيدن) تلاش4  ) قدرداني كردن ـ سپاسگزار بودن3  ) نشان دادن ـ نمايش دادن2  ه شدن) موفق شدن ـ چير1

 

  جا آمدند.گاه، به ايني در جستجوي پناهدر اثر جنگ داخلي، هزاران خانواده » 2«ـ گزينه 4
  ) شورش ـ نافرماني4  ) بقيه ـ تتمه3  گاه ـ جاي امن) پناه2  ) درمان ـ علاج1

 

  هايشان پرت شدند.ها از تختبسياري از مردم در اين اطراف از صداي انفجار (از خواب) بيدار شدند و برخي از آن » 3«نه ـ گزي5
  ) خستگي ـ درماندگي4  ) اطراف ـ مجاورت ـ همسايگي3  ) ادب ـ نزاكت2  ) لرزه ـ لرزش ـ ارتعاش1

 

  كنند.اي را تأييد ميار گستاخانهتوانم باور كنم كه والدين تو چنين رفتنمي » 1«ـ گزينه 6
  ) جلوگيري كردن ـ به تأخير انداختن2  نويسي كردنكردن ـ پشت) تأييد كردن ـ حمايت 1
 كردن) جداكردن ـ مجزا كردن ـ خلوت4  انداختن ) به تعويق انداختن ـ عقب3

 

  ها استفاده كنم.ر بزرگوار بود تا اجازه دهد از آنقدتر ظروف او را شكسته بودم، ژاكلين آناگر چه قبلاً بيش » 4«ـ گزينه 7
  ) بزرگوار ـ بخشنده ـ بلندهمت4  ) مالي3  ) خشمگين ـ عصباني2  جو) مقتصد ـ صرفه1

 

  ماند.شود، اغلب بدنامي (خفتّ) آن باقي ميكه كسي از يك جرم مبرا ميحتي هنگامي » 2«ـ گزينه 8
  ) جستجو ـ پژوهش4  ) اشتياق ـ تمايل شديد3  ) ننگ ـ بدنامي ـ خفت2ّ  ) كوشش ـ تلاش1

 

  وقتي انفجار كل خانه را لرزاند، بدجوري وحشت كردم. » 4«ـ گزينه 9
  ) احياء شدن ـ دوباره رواج پيدا كردن2  ) مردد بودن ـ نوسان داشتن1
 ) لرزيدن4  ) سرازير شدن ـ كم شدن3

 

  تواند بلافاصله يك پرنده و يا يك ميمون را فلج كند.قدر مهلك است كه ميشود آنسمي كه توسط پوست قورباغه توليد مي » 3«ـ گزينه 10
  ) خطرناك ـ خائنانه4  آور ـ مهلك) مرگ3  ) تند ـ سريع ـ ناگهاني2  ) تند ـ گزنده1

 

  ترجمه متن: 
اي در ولين آتش را توليـد كـرد، آغـاز شـد. براسـاس مقالـه      هاي ماقبل از تاريخ وقتي انسان اآلودگي هوا هميشه با شهر زيستي همراه است. آلودگي از زمان

كند كه به تهويه هاي غارهاي ماقبل از تاريخ يافت شده، دليل زيادي در ميزان بالاي آلودگي را قيد مياي كه بر سقف، دوده1983در سال  scienceژورنال 
عطفي در ايجاد ميزان قابل توجه آلودگي هوا در خـارج از منـزل    ن فلزات فقط نقطهرسد به شكل آهن دادناكافي آتش در هواي باز مربوط بود ـ به نظر مي 

رومي و يوناني دارد، اما در آن زمان نسبتاً كـم   هاي هسته اصلي يخرودها درگرينلند حكايت از افزايش آلودگي در ارتباط با توليدات فلزي چيني،باشد. نمونه
  توانست توسط طبيعت مهار شود.بود و مي

  اسم + صفت + حرف تعريف  طبق الگو داريم: » 1«ـ گزينه 11
  عدد صفت شمارشي است. نكته:

  

sootاند. حذف شده tobeبه همراه مشتق  whichدر تست ضمير موصولي  » 3«ـ گزينه 12 which wasfoundon ceilings
 حذف  شده انــد
  
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  ناكافي آتش در هواي باز)طبق الگو و با توجه به مفهوم (تهويه  » 12«ـ گزينه 13
  + اسم + صفت ofاسم + (صفت) + 

 

  است. در ايجادبه معني  in the creation of » 4«ـ گزينه 14
  ) در ايجاد4  ) در خلق3  ) در ايجاد براي2  ) براي ايجاد در1

  

  باشد. (افزايش آلودگي)با توجه به مفهوم و ساختار جمله نياز به اسم مي » 1«ـ گزينه 15
  + حرف اضافه + اسم اسم

 

  :1متن 
ي نخست از طريق در وهله كهتوليد شده توسط هر ژن است  mRNAگيري ميزان ها اندازهبراي كنترل روند ترجمان ژن در باكتري ترين شيوهاصلي

شوند، در حالي كه ديگر نگاري ختم ميژنبراي تكثيركننده است. تكثيركنندگان قوي بسيار مفيد هستند و به سطوح بالايي از  RNAتعيين ميزان پليمراز 
گردند. بنابراين، ماهيت تكثيركننده به عنوان ميزان ثابتي از كنترل كه سطح هاي سطح پايين مينگاريتر) باعث ارتقاء ژنتكثيركنندگان (انواع ضعيف

  كند، از اهميت بالايي برخوردار است.هاي مختلف را تعيين مياي از ترجمان ژنبالقوه
داراي دو بخش كليدي (يا هسته)   E. coliنظر دست يافت. براي مثال بيشتر تكثيركنندگان توان به يك اتفاقي صدها نمونه از اين دست ميبا مقايسه

(در بالاترين اشكال خود)  1و 35ي هاي پايهدر موقعيت TTGACAو  TATAATتأثيرگذارند و به  RNAها، پليمرازهاي هستند كه در تشخيص آن
تحت عنوان اين مورد آخري منسوب است.  1و 35هاي نگاري شباهت دارند كه از جهت ديگر به ترتيب به جايگاهگيري منطقه ژنپيش از آغاز شكل

آل گرايش دارند در حالي كه ها را در هر دو ثانيه بر عهده دارند، به اين اجماع ايدهژن نگاريهاي قوي كه شود. پيشبرندهي پريبنا شناخته ميجعبه
ها دچار تغييراتي شده يا فواصلي در ميان اين دو هسته ايجاد كنند. در نتيجه، ژن نگاري ممكن است هر ها ممكن است در اين زمينههاي ضعيف آننمونه

  ده دقيقه يكبار صورت گيرد.
  ترين سطح كنترل كه تثبيت شده است چيست؟مهم  »2«گزينه ـ 16
      ) تكثيركنندگان اصلي4  هاي متفاوت) ژن3  هايش) ماهيت تكثيركننده2  ي از خواندن) سطح بالقوه1

 

  اشاره دارد به ............. . 1در پاراگراف » كه«لغت   »4«ـ گزينه 17
 mRNA) 4  ) باكتري3  ) خواندن ژن2  ) روش1

  

 

  كند كه ...............متن بيان مي  »2«ـ گزينه 18
  شناخته شده است. pribnowي همچنين به عنوان جعبه 35ي ) فاكتور شماره1
  دارند. RNA) تكثيركنندگان قوي خويشاوندي نزديكي با پليمراز 2
  هيچ نقشي در قدرت تكثيركنندگان ندارند. 35و 1) فاكتورهاي ميان عناصر3
  باشد.تنها عامل مي توليد شده از يك ژن، RNA) ماهيت تكثير كننده، براي تعيين مقدار 4

  

 

  باشد؟مي 1و  35هاي نگاري مرتبط با جايگاهكدام يك از موارد زير محل شروع ژن  »1«ـ گزينه 19
  ) بالا4  ) مركز3  ) جريان بالا2  ) جريان پايين1

  

 

  اشاره دارد به ............... . 2در پاراگراف » اين مورد آخري«عبارت   »3«ـ گزينه 20
1 (TATAAT 2 (35 هاي ) جايگاه3  پايه1  4هاي ) جايگاه35  

  

 

  :2متن 
طيف و  ها پاسخ دادهتوانند رشد كنند، تكثير يابند، اطلاعات را پردازش كنند، به محركدهند ميهايي كه بدن ما را شكل ميهمچون خود ما، سلول

هاي چندمولكولي شامل ميلياردها يا ما و ساير ارگانيسم كنند.ها حيات را تعريف ميكنند. اين تواناييهاي شيميايي را ايجاد ميانگيزي از واكنشحيرت
ي هاي سادهها داراي يك سلول واحد هستند. حتي ارگانيسماند، اما بسياري از ارگانيسمسازماندهي شده ها سلول هستيم كه در ساختارهاي پيچيدهتريليون

ه اين امر به معني آن است كه سلول، واحد بنيادين حيات است. با آغاز قرن بيست و يكم، با دهند، كهاي حيات را از خود بروز مياي نيز تمامي نشانهياختهتك
 با اين حال،، مواجه بوديم. ها با يكديگرچگونگي تماس آنگذارند و ثيراتي كه بر هم ميأاي در مورد تركيبات سلولي، محتويات آنها، تهاي تازهانفجاري از داده

  گيرند باقي است كه بايد كشف شود.گويي تصميم ميهاي پاسخمورد جريانات درون سلولي و اينكه چگونه در مورد بهترين شيوه موارد بسياري به ويژه در
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  94راسري س الات آزمونؤس           
  

  زبان عمومي و تخصصي 

PART A: Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1),(2),(3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 

correct choice on your answer sheet. 

 1- Your new spokesperson is very ……… and clearly comfortable speaking in front of large audiences.   

1) impatient  2) willful  3) voluble  4) modish  

 2- That ring is made from an ……… of minerals; if it were pure gold, it would never hold its shape.  

1) occurrence  2) elaboration 3) intervention 4) amalgam  

 3- Fortunately, the parliament ……… the new law that would prohibit companies from discriminating according 

to race in their hiring practices.  

1) abridged  2) ratified  3) magnified  4) persuaded  

 4- The teacher did not appreciate the student’s ……… and gave him detention.  

1) sarcasm  2) advent  3) blunder  4) reverie 

 5- The police have not yet been able to find the missing child; to all of the searchers, the child’s location is still a 

great ……… .   

1) fallacy  2) enigma  3) remorse  4) sympathy  

 6- I really feel sad to say that we are now witnessing environmental destruction on an ……… scale.  

1) implicit  2) inadvertent  3) articulated   4) unprecedented  

 7- Ted was severely ………by his colleagues for his use of offensive language when addressing the guests.  

1) deviated  2) castigated  3) resigned  4) hardened  

 8- As shrinking military budgets add to economic woes, arms manufacturers are ………seeking to expand their markets.  

1) nocturnally  2) equivocally  3) indecisively  4) aggressively  

 9- Much to my ………, I should confess that we don’t have a good indication that women are actually taking better 

care of themselves today.  

1) indifference  2) verification 3) chagrin  4) jubilance  

 10- It is to be remembered that living in a ……… country is no guarantee you will necessarily live a long life.  

1) prosperous   2) conceptual  3) conceivable  4) long-winded  

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1) , (2), (3) , or (4) best fits each space. Then 

mark your answer sheet. 

The human question is the big one. (11)……… on humans are very thin. Most human populations that are forced to 

survive on low-calorie diets are also malnourished and are as likely (12)……… from vitamin and mineral 

deficiencies. (13)……… is on the Japanese island of Okinawa, Walford notes; "The Okinawans have about              

(14) ……… the calorie intake of the rest of Japan. They eat mainly fish and vegetables. They have as much as 40 

times the incidence of people (15) ……… 100. They have less diabetes, tumors and so forth than the rest of Japan.  
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 11- 1) The data exist  2) The data whose existence  

 3) Existing data that are  4) The existing data  

 12- 1) not to die as prematurely  2) as not to die prematurely  

 3) so not to prematurely die 4) not to die prematurely as 

 13- 1) Only one exception to know   2) The only exception to know  

 3) The only known exception 4) One exception is only known  

 14- 1) 70 percent of  2) a percentage of 70  3) 70 percent  4) 70 of the percentage  

 15- 1) in 2) for  3) over  4) with  

PASSAGE 1: 
One of the major areas of biological research today is how proteins, constructed from only 20 amino acids, carry 
out the incredible array of diverse tasks. Unlike the intricate branched structure of carbohydrates, proteins are 
single unbranched chains of amino acid monomers. The unique shape of proteins arises from non–covalent 
interactions between regions in the linear sequence of amino acids. Only when a protein is in its correct three– 
dimensional structure, or conformation, is it able to function efficiently. A key concept in understanding how 
proteins work is that function is derived from three-dimensional structures and three–dimensional structure is 
specified by amino acid sequence. 

16- What is implied in the passage about the protein structures? 

1) They are unbranched amino acid chains. 2) They are branched amino acid chains. 
3) They are similar to carbohydrates. 4) They are intricate structures. 

 17- Which of the following describes protein conformation? 

1) Amino acid monomers 2) The correct three- dimensional form 
3) A three- dimensional structure 4) The amino acid sequence 

 18- What makes the protein shape unique? 

1) Their complex structures 
2) Linear sequence of amino acids 
3) Non- covalent interactions between amino acid regions 
4) Covalent interactions between amino acid monomers 

 19- What does the word "linear" in line 4 mean? 

1) Conformational 2) Two dimensional 3) Three dimensional 4) Unbranched 

 20- What is implied in the passage? 

1) Amino acid sequence of a protein is derived from its function 
2) Protein function is related to its three-dimensional structure. 
3) The three-dimensional structure defines the amino acid monomers. 
4) Function is the key concept in understanding how proteins work. 

PASSAGE 2: 
Transformation in streptococci has been studied primarily in streptococcus pneumoniae and in members of the 
streptococci belonging to the serological group H. The competent state is transient and persists for only a short 
period during the growth cycle of a culture of recipient bacteria. The competent state in pneumococci is induced by    
a specific protein, the competence stimulating peptide (CSP). Binding of this activator protein to receptors on the 
plasma membrane triggers the synthesis of at least a dozen new proteins within minutes. After induction by CSP, 
cells develop the capacity to bind DNA molecules. After binding to recipient cell membranes, donor DNA 
molecules are acted upon by a translocasome complex located at the cell surface of competent recipient cells. The 
translocasome includes the endonuclease End A. This nuclease attacks and degrades one strand of DNA while 
facilitating the entry of the complementary strand into the cell. After entry, the single – stranded DNA can be 
recombined into the chromosome of the transformed cell. 
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  94آزمون سراسري پاسخنامه              

 زبان عمومي و تخصصي  

  
  

  كند.  سخنگوي جديد شما بسيار حراف است و به راحتي جلوي تعداد كثيري از حضار سخنراني مي »3«ـ گزينه 1
 ) متداول ـ مرسوم 4  ) حراف ـ پرحرف  3  ) خودسر ـ لجوج 2  تحمل طاقت ـ بي) بي1

  

 
  كرد. آن انگشتر از آميزه (مخلوط) چندين ماده معدني تشكيل شده است، اگر طلاي خالص بود هرگز شكل و حالتش را حفظ نمي »4«ـ گزينه 2
 ) آميزه ـ مخلوط 4  ) پادرمياني ـ مداخله 3  ) توضيح ـ شرح مبسوط 2  ) رخداد ـ اتفاق 1

  

 
  ها را از تبعيض نژادي (در) هنگام استخدام نيروي كار منع كند. ه كه شركتخوشبختانه، پارلمان قانون جديدي را تصويب كرد »2«ـ گزينه 3
  ) خلاصه كردن ـ به اختصار كردن 1
  ) بزرگ كردن ـ غلو كردن ـ ستايش كردن 3

  ) تصويب كردن ـ به تصويب رساندن 2
  ) متقاعد كردن ـ مجاب كردن4

  

 
  را تنبيه كرد.  آموز خوشش نيامد و اومعلم از متلك دانش »1«ـ گزينه 4
  ) رؤيا ـ خواب  4  ) اشتباه احمقانه ـ اشتباه لپي  3  ) ورود ـ پيدايش 2  ) متلك ـ كنايه ـ طعنه 1

  

 
  شود.ي گم شده را پيدا كند. كماكان جاي آن بچه، براي تمام جستجوگرها، يك راز بزرگ محسوب ميپليس هنوز نتوانسته آن بچه »2«ـ گزينه 5
  ) همدردي ـ ترحم4  پشيماني ـ ندامت )3  ) راز ـ معما ـ چيستان2  ل غلط) سفسطه ـ استدلا1

  

 
  اي) هستيم.سابقهواقعاً ناراحتم كه بگويم ما هم اكنون شاهد تخريب محيطي زيادي (بي »4«ـ گزينه 6
  غير عمدي ـ ناخواسته  )2  چون و چرا ) ضمني ـ تلويحي ـ بي1
  نظير ـ زياد سابقه ـ بيجه ـ بي) قابل تو4  ) واضح ـ گويا ـ شيوا 3

  

 
  ها، سخت مورد انتقاد همكارانش قرار گرفت.هاي رنجش آور هنگام صحبت با مهمانتد به خاطر استفاده از حرف »2«ـ گزينه 7
  ت شدن) سخت شدن ـ سف4  گيري كردناستعفا دادن ـ كناره )3  سخت مورد انتقاد قرار گرفتن )2  ) گمراه شدن ـ كج روي كردن1

  

 
  هاي) اسلحه جسورانه در پي توسعه بازارشان هستند.  افزايد، توليدكنندگان (سازندهجايي كه كاهش بودجه نظامي بر معضلات اجتماعي مياز آن »4«ـ گزينه 8
  ) جسورانه ـ با فشار و تحميل ـ فعالانه4  با ترديد و شك ) بادودلي ـ3  ) به طور دو پهلو2  ) شبانه1

  

 
  آورند. بهتري از خود به عمل ميمراقبت ها با سرافكندگي (تأثر) زياد، بايد اقرار كنم ما دليل و گواه زيادي نداريم كه حاكي از اين باشد كه واقعاً امروزه خانم »3«زينه ـ گ9
  ) اثبات ـ تأييد ـ تحقيق 2  اعتناييطرفي ـ بيتوجهي ـ بيگي ـ بيعلاقه) بي1
  ) فيروزي ـ سرمستي  4   ) سرافكندگي ـ تأثر3

  

 
  بايد به خاطر داشت كه زندگي در يك كشور ثروتمند، لزوماً تضمين كننده اين نيست كه شما عمر درازي خواهيد داشت.  »1«ـ گزينه 10
  دراز ) پرحرف ـ روده4  ) قابل تصور ـ باور كردني 3  ) ذهني ـ معنوي ـ مفهومي2  ) ثروتمند ـ در رفاه1

  

 
  ترجمه متن

اـي غـذايي كـم    هايي كه مجبورند براي ادامه زندگي (زنده مانـدن) بـه رژيـم   مسئله انسان معماي بزرگي است. اطلاعات موجود در خصوص انسان نامستدل است. اكثر انسان ه
مرد. تنها مـورد اسـتثناء شـناخته شـده (واثـق) در جزيـره       خاطر كمبود مواد معدني و ويتامين نخواهند  شوند و احتمالاً قبل از موعد بهكالري روي آورند، دچار سوء تغذيه مي

اـهي و سـبزيجات مـي   درصد از جذب كالري را در كل ژاپن دارا هستند. آن 70شود كه ساكنين اوكيناوا حدود اوكيناوا واقع در ژاپن است. والفورد يادآور مي خورنـد.  ها عمدتاً م
  شوند و نسبت به بقيه مناطق ژاپن بسيار جلو (پيش) هستند.  ها كمتر به مرض قند و تومور مبتلا مير بيشتر است. آنبراب 40سال  100امكان شيوع بيماري در افراد بالاي 

  اسم + حرف اضافه + اسم + صفت + حرف تعريف  طبق الگو داريم:  »4«ـ گزينه 11
The      existing   data       on         humans   

  مخواني ندارد. (اطلاعاتي كه موجوديت آن در انسان نامستدل است.)با مفهوم متن ه 2گزينه  نكته:
 

  فعل ربطي + as+قيد يا صفت  as +  طبق الگو داريم:  »2«ـ گزينه 12
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  +  صفت +  قيد + حرف تعريف  اسم   طبق الگو داريم:  »3«ـ گزينه 13
The           only   known   exception  

 
  درصد) است.  70به معني ( percent of 70 »1«ـ گزينه 14

  )3، لذا نياز به حرف اضافه است. (علت نادرست بودن گزينه  (the calorie)از آنجا كه بعد از نقطه چين، اسم آمده  نكته:
  هاي ديگر از لحاظ مفهومي و كاربردي صحيح نيستند.گزينه نكته:

 
  برابر بيشتر است)  40سال  100 بالاي ح نيستند. (امكان شيوع بيماري در افرادهاي ديگر صحيبا توجه به مفهوم تست، گزينه »3«ـ گزينه 15
  ) با4  ) بالاي3  ) براي2  ) در1

 
  :1متن 

هايي است كه تنها اي از وظايف گوناگون توسط پروتئينچگونگي به انجام رساندن مجموعه شناسيدر حال حاضر يكي از موضوعات مهم در تحقيقات زيست
اي از مونومرهاي اسيد هاي تكي غير شاخهاي دارند، زنجيرهها كه ساختار مركبي شاخهها برخلاف كربوهيدراتاند. پروتئيننواسيد ساخته شدهآمي 20از 

ها تنها زماني گيرد. پروتئينها از تعامل غيركووالانسي ميان مناطقي در توالي خطي آمينو اسيدها نشأت ميباشند. شكل منحصر به فرد پروتئينآمينه مي
شان قرار بگيرند. يك مفهوم كليدي در درك چگونگي كار پروتئين اين است كه عملكرد مؤثري خواهند داشت كه در ساختار يا تركيب سه بعدي مناسب

  .شودتابعي مشتق شده از ساختار سه بعدي است و ساختار سه بعدي با توالي اسيدآمينه مشخص مي
  

  ها اشاره شده است؟اي درمورد ساختار پروتئينه نكتهدر متن به چ »1«ـ گزينه 16
  .اي هستندهاي اسيد آمينه غير شاخهها زنجيره) پروتئين1
 .ها شبيه كربوهيدراتها است) ساختار پروتئين3

 اي هستند.هاي اسيد آمينه شاخهها زنجيره) پروتئين2

  ها ساختاري پيچيده هستند.) پروتئين4
  

 

  باشد؟كدام گزينه تعريف تركيب پروتئين مي  »2«ـ گزينه 17
  ) توالي اسيد آمينه4  ) يك ساختار سه بعدي3  ) شكل سه بعدي مناسب2  ) مونومرهاي اسيد آمينه1

  

 

  كدام گزينه شكل پروتئين را منحصر به فرد كرده است؟ »3«ـ گزينه 18
 ها) ترتيب خطي اسيد آمينه2 ) ساختار پيچيده پروتئين ها1

 ) تعامل كووالانسي ميان مونومرهاي آمينو اسيدها4 مل غيركووالانسي ميان مناطق آمينو اسيدها) تعا3
  

 

  در خط چهارم به چه معناست؟» linear«واژه   »4«ـ گزينه 19
  اي) غير شاخه4  ) سه بعدي3  ) دوبعدي2  ) تركيبي1

  

 

  در متن به كدام گزينه اشاره شده است؟ »2«ـ گزينه 20
  باشد. ) تابع پروتئين به ساختار سه بعدي آن مربوط مي2                  اسيد آمينه يك پروتئين از توالي تابع گرفته شده است. ) توالي1
  ها است.) اين توالي تابع، مفهومي مهم در درك عملكرد پروتئين4                   كند.) ساختار سه بعدي مونومرهاي اسيد آمينه را مشخص مي3

  

  

  :2متن 
مورد مطالعه قرار گرفته است. حالت قابل   Hانتقال در استرپتوكوك عمدتاً در استرپتوكوس پنومونيه و بين اعضاي استرپتوكوك متعلق به گروه سرولوژيكي

در پنوموكوك توسط نوعي پروتئين قبول باكتري موقتي است و تنها براي زمان كوتاهي در طول چرخه رشد كشت باكتري گيرنده ادامه دارد. حالت  قابل قبول 
هاي غشاي پلاسمايي باعث سنتز حداقل دو جين كننده به گيرندهاتصال اين پروتئين فعال ) القا شده است.CSPكننده صلاحيت (خاص به نام پپتيد تحريك

دهند. پس از اتصال به غشاي بسط مي DNAهاي لكولها ظرفيت را براي اتصال مو، سلول CSPشود. پس از القا توسط پروتئين جديد در عرض چند دقيقه مي
هاي گيرنده باكفايت قرار اي از آنزيم ترانس لوكاز قرار گرفته برروي سطح سلولي سلولتحت تاثير مجموعه Donor(DNAهاي دهنده (هاي گيرنده، مولكولسلول
كه ورود رشته شود، در حاليحمله كرده و باعث انحطاط آن مي DNAبه يك رشته شود. اين نوكلاز مي  EndAگيرند. ترانس لوكاز شامل آنزيم اندونوكلازمي

   تواند دوباره درون كروموزوم سلول تغيير يافته تركيب شود.اي ميتك رشته DNAكند. پس از ورود رشته مكمل، مكمل به درون سلول را تسهيل مي
  اند؟داده شدهانتقال  DNAكدام يك از سلولهاي زير توسط  »3«ـ گزينه 21
  هاي دهنده قابل قبول) سلول2  هاي دهنده در طول دوره كوتاهي از چرخه رشد) سلول1
 هاي گيرنده در طول دوره كوتاهي از چرخه رشد) سلول4  هاي گيرنده قابل قبول) سلول3
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 29- Which of the following is NOT trite?  

1) RNA transcripts are eventually transported out of the nucleus.  
2) A single eukaryotic gene may code for several different proteins.  
3) During RNA splicing, certain proteins are removed From the RNA transcript.  
4) Prior to transcription in the cytosol, RNA transcripts are subjected to splicing in the nucleus.  

 30- Which of the following do spatial separation of transcription and translation refer to?  

1) Transcription and translation take place at different times,  
2) Transcription and translation take place at different times and locations.  
3) Transcription and translation take place at different locations.  
4) Transcription and translation are two distinct processes. 

  شناسي (گياهي، جانوري، ميكروبي، سلولي و مولكولي، ژنتيك، بيوشيمي، بيوفيزيك، اكولوژي و تكامل)مجموعه زيست

  گياهي

 31 باشد؟هاي زير طبيعي مييك از اكسينكدامـ  
1 (2  و 3متوكسي ـ6 كلروفنوكسي استيك اسيددي 4و 2) 2  لرو بنزوئيك اسيدكدي  
  ـ بوتيريك اسيد 3) ايندول4  ) نفتالن استيك اسيد3

 32 كدام دودمان گياهي، واجد ميكروفيل است؟ـ  
whisk)برهنه ساق يا پسيلوتوم) 2    (lycopods)) پنجه گرگيان1 ferns)   
    (cycads)هاسيكاس) 4   (ferns)هاسرخس) 3

 33 فيتات، فرم ذخيره كدام عنصر است؟ـ  
  فسفر) 4  گوگرد) 3  كلسيم) 2  ازت) 1

 34 چگونه است؟» يانگخزه«و » هاي سبزجلبك«رابطه تكاملي ـ  
    (paraphyly)) همسونيايي2   (convergence)) همگرايي تكاملي1
   (polyphyly)) چندنيايي4   (monophyly)نيايي) تك3

 35 دار، صحيح است؟كدام مطلب در مورد گامتوفيت ماده گياهان گلـ  
  اي است.دار، گامتوفيت ماده هشت هستهام گياهان گل) در تم1
  دار، در گامتوفيت ماده، آركگون وجود دارد.) در برخي از گياهان گل2
  سلولي است. 7دار، گامتوفيت ماده) در اغلب گياهان گل3
  آورند.وجود ميبافت هاپلوئيد در دانه به مانده و يك هاي گامتوفيت ماده بعد از لقاح باقي) مقداري از سلول4
  جانوري

 36 ي بطن، مطابقت دارد؟ناپذيري مؤثر در سلول عضلهي تحريككدام گزينه، با دورهـ  
  ي رپلاريزاسيون) از شروع پتانسيل عمل تا پايان نيمي از دوره1

2) از شروع پتانسيل عمل تا پايان 2
  رپلاريزاسيون يمرحله 3

1) از زمان تحريك شدن توسط محرك تا طي شدن3
  ي رپلاريزاسيوناز مرحله  3

  ي رپلاريزاسيون) از پتانسيل استراحت تا پايان نيمي از دوره4
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 73 هاي درميتوانايي تشكيل استخوانچهـ(Osteoderm)ته است؟، در كدام گروه از بين رف  

1 (Crocodylia   2 (Lacertilia   3 (Ophidia   4 (Testudines   

 38 باشد؟يك فاقد تسهيم مارپيچي و معين ميكدامـ  
1 (Annelida   2 (Arthropoda   3 (Echinodermata   4 (Molluska   

 39 شوند؟هاي زاياي جنيني، مشتق ميترتيب از كدام لايهقلب، مغز و شش بهـ  
  ) اكتودرم ـ اكتودرم ـ اندودرم1

  ) مزودرم ـ اندودرم ـ اكتودرم3
  اندودرم ـ اكتودرم ـ فرودرم) 2
  ) مزودرم ـ اكتودرم ـ اندودرم4

 04 است؟ تردرستمهرگان، كدام گزينه در مورد مراحل اوليه تكوين بيـ  
  باشد.بسيار كوتاه مي G2طولاني و G1ي تكوين،) در مراحل اوليه1
  گيرد.ك صورت ميهاي ذخيره شده در تخمmRNAسازي، معمولاً به واسطه) پروتئين2
  شود.وسيله اسپرم و تخمك فراهم ميترتيب به) ميتوكندري و سانتريول زايگوت به3
  شود.هاي مادري ميباعث بيان ژن DNAلاسيون) متي4

 41 گيرنده نهايي الكترون در تخمير، كدام است؟ـ  
  قسمتي از سوبسترا) 4  يا سولفات اكسيژن، نيترات) 3  اكسيژن، سولفات) 2  اكسيژن) 1

  ميكروبي

 42 هاي زير داراي نوروتوكسين هستند؟كدام جفت از باكتريـ  
  آي) كلستريديوم بوتولينوم و كلستريديوم نوه2  ) كلستريديوم بوتولينوم و كلستريديوم تتاني1
  يديوم بوتولينومسيل و كلستري) كلستريديوم ديف4  ) كلستريديوم پرفينجنس و كلستريديوم تتاني3

 34 برداري، نياز به آنزيمكدام ويروس جهت آغاز رونوشتـRNA پليمراز دارد؟  
1 (Retroviridae   2 (Reoviridae   3 (Coronaviridae   4 (Togaviridae   

 44 ها، صحيح است؟نه در مورد هموليز بتا توسط باكتريكدام گزيـ  
  هاي قرمز خون و ايجاد هاله سبزرنگ در اطراف كلني باكتري) تخريب ناقص گلبول1
  هاي قرمز خون و ايجاد هاله شفاف در اطراف كلني باكتري) تخريب ناقص گلبول2
  كلني باكتريهاي قرمز خون و ايجاد هاله سبزرنگ در اطراف ) تخريب كامل گلبول3
  هاي قرمز خون و ايجاد هاله شفاف در اطراف كلني باكتري) تخريب كامل گلبول4

 54 تفاوتـSalmonella وShigella باE. coli بيوشيميايي، چيست؟هاي در تست  
1(Salmonella وE. coli لاكتوز مثبت هستند وليShigella .لاكتوز منفي است  
2(Salmonella وE. coli لاكتوز منفي هستند وليShigella .لاكتوز مثبت است  
3(Salmonella وShigella لاكتوز منفي هستند وليE. coli .لاكتوز مثبت است  
4(Salmonella وShigella لاكتوز مثبت هستند وليE. coli .لاكتوز منفي است  

  سلولي و مولكولي

 46 ها در شبكه آندوپلاسمي، زنجيره اوليگوساكاريدي غني از كدام قند است؟ئيندر مراحل اوليه گليكوزيلاسيون پروتـ  
  مانوز) 4  استيل گلوكز آمين N) 3  گلوكز) 2  گالاكتوز) 1



  
  

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  115   95پاسخنامه آزمون سراسري  

  

  ؟نيستيك از جملات زير صحيح كدام  »3«گزينه ـ 29
  شوند.مي خارجها هسته ازدر نهايت  RNAهاينسخه) 1
  وتئين متفاوت كدگذاري شود.يك ژن يوكاريوت تنها ممكن است براي چندين پر) 2
  شوند.برداشته مي RNAيهاي خاصي از نسخه، پروتئينRNAپيرايشدر طي ) 3
  گيرند.در هسته قرار مي پيرايشدر معرض  RNAهايبرداري در سيتوزول، نسخهقبل از نسخه) 4

  

 
  برداري دارد؟هاي زير، اشاره به جداسازي و انتقال مكاني نسخهكداميك از گزينه  »3«گزينه ـ 30
  دهد.هاي مختلفي روي ميها و مكانبرداري و ترجمه در زمان) نسخه2  دهد.هاي متفاوتي روي ميبرداري و ترجمه در زمان) نسخه1
  برداري و ترجمه دو فرايند مجزا هستند.) نسخه4  دهد.هاي مختلفي روي ميبرداري و ترجمه در مكان) نسخه3

  

  شناسي (گياهي، جانوري، ميكروبي، سلولي و مولكولي، ژنتيك، بيوشيمي، بيوفيزيك، اكولوژي و تكامل)مجموعه زيست

  گياهي
هم وجود دارند كه عملكرد اكسيني دارند كـه   ) است ولي تركيبات ديگريIAAترين فرم اكسين در گياه، ايندول تري استيك اسيد (عمده  »4«گزينه  ـ31

خنثي داراي بار منفي حاصل از جدا شدن پروتون از گروه كربوكسيل و بار مثبت ناشي از نيتروژن موجود در حلقه هستند كه اين  PHهمه اين تركيبات در 
 ـ هـاي مصـنوعي مـي   باشند. از جمله اكسينجدايي بارها براي فعاليت اكسين لازم مي دي  6و3متوكسـي   2دي كلروفنوكسـي اسـتيك اسـيد،     4و2ه تـوان ب

)، اينـدول تـري   IAAهاي طبيعي عبارتنـد از: اينـدول تـري اسـتيك اسـيد (     اشاره كرد. اكسين dicamboكلروبنزوئيك اسيد، آلفا نفتالين استيك اسيد و 
  كلرو ايندول تري استيك اسيد. 4) و IBAبوتيريك اسيد (

 

رسـد، همچنـين شـكاف    اند كه به انتهاي برگ نميها كامل، فاقد بريديگ و دمبرگ هستند و داراي يك رگبرگن ميكروفيلي برگدر گياها  »1«گزينه ـ 32
  سانان.اسبيان و برهنهگرگيان، دماهان ميكروفيلي عبارتند از: پنجهبرگي وجود ندارد. از جمله گي

 

هـاي گيـاه جـذب شـده و در تركيبـات آلـي متنـوعي نظيـر قنـدهاي فسـفاته،           سـط ريشـه  فسفات موجود در محلول خاك به سـهولت تو   »4«گزينه  ـ33
  باشد.اي فسفر، فيتات ميهاي ذخيرهيكي از شكل كند.فسفوليپيدها و نوكلئوتيدها شركت مي

 

پـس   كامل مـوازي يـا همسـونيايي اسـت.    وجود آمده باشد، تههاي مختلف بدر روابط تكاملي اگر صفتي فقط از يك شرايط نيايي در سويه  »2«گزينه  ـ34
  اند.دهنده اين است كه نيايي مشترك داشتهگيان نشانهاي سبز و خزهرابطه تكاملي ميان جلبك

 

نهـا: تيـپ   ترين آشوند كه معروفهاي جنيني ايجاد ميكنند، انواع كيسهبرحسب اين كه چند سلول مادر مگاسپور در تشكيل كيسه جنيني شركت مي  »3«گزينه  ـ35
 سلولي است. 7باشند كه به طور كلي در اغلب گياهان گلدار از نوع اي) و ... ميهسته 4 - اي)، تيپ گل مغربي (مونوسپوريكهسته 8 - (مونوسپوريك علف هفت بند

 

  جانوري
بـراي انقبـاض مجـدد     دوره آنطـي  اسـت كـه   ناپذيري عضله قلبي برخلاف عضله اسكلتي و يا عضله صاف داراي يك دوره طولاني تحريك  »1«ـ گزينه 36

  .منطبق است رپلاريزاسيون يدوره گويند. اين دوره با شروع پتانسيل عمل تا پايان نيمي ازمي ناپذيريشود و به آن دوره تحريكنمي  تحريك
 

هـا در بسـياري از   سـازند. اسـتئودرم  مي يه درمي پوستها، صفحات و يا ديگر ساختارها را در لاهايي هستند كه فلساستخوان هااستئودرم  »3«ـ گزينه 37
هاي متنوعي از دايناسورها، ، گروهtemnospondylsها، ها، قورباغهها، كروكوديلهاي عصر حاضر و منقرض شده خزندگان و دوزيستان مانند مارمولكگروه

phytosaurs ،aetosaurs ،placodonts  وhupehsuchians شوند. ديده مي  
شـوند.  هـا ديـده مـي   ها در پستانداران غيرمتداول بوده، اما در تعدادي از آرمـاديلو ودرماستئ

اي ظهـور  وابسـته هـا و بـه شـكل غير   ها در بسـياري از دودمـان  مشخص است كه استئودرم
هـا،  رود اين ساختارها آنالوگ و نه همولوگ باشند. در بسـياري از گـروه  اند و انتظار ميكرده

هاي امروزي، نقـش  زره دفاعي را به عهده دارند. علاوه بر آن در كروكوديل ها نقشاستئودرم
سازي اسيدوز بدن است كـه بـه   ، خنثيهاتغيير دمايي بدن را به عهده دارند. نقش ديگر آن

 كربن در خوناكسيددهد و منجر به تجمع ديرخ ميواسطه زياد ماندن اين جانوران در آب 
بـه   هـاي الكـالين را  يـون  ،هاي درمي هستندي كه در استخوانهايشود. كلسيم و منيزيممي

  .كنندعمل ميعنوان بافر در مقابل اسيديته خون كنند و بهجريان خون آزاد مي
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شـناخته   هـا مارمولـك  يـا  Lizardكـه بـا نـام عمـومي      lacertiliaكه داراي زير راسـته   ،lacertidae ):2(در توضيحات بالا ذكر شده است. گزينه  ):1(گزينه 
  هاي درمي هستند.  هاي درمي هستند. اما مارها، فاقد اين دسته از استخوان، داراي استخوان(Testudindae)ها پشت: لاك)4(گزينه  شوند.مي

كتـراي بيوسيسـتماتيك   الي با همين مضـمون، در كنكـور د  ؤس هاي درمي را نشان داده است.ساختار استخوانبالا صحيح است. شكل  )3(ينه زبه اين ترتيب، گ
  نيز آمده است. 94جانوري 

 
  

): يك نمك سولفاته است و پودر كريسـتاله سـفيد رنگـي    SRso4) (strontium sulfateسولفات استرانسيوم (  »3«ـ گزينه 38
مقدار آب  8800شود. اين ماده به ميزان بسيار كمي، يك در شناخته مي (ccelestine)عنوان ماده معدني است كه در طبيعت و به

قابل حل است و ميزان حلاليت آن در اسيد كلريدريك رقيق شده و نيتريك اسـيد بسـيار بيشـتر اسـت. ايـن مـاده از دسـته مـواد         
) با باريم سولفات دارد. سولفات استرانسيوم در گروه كوچكي از پروتوزاهاي شعاعي isostructureپليمريك است و ساختار يكساني (

  دهد.بينيد، وجود دارد و اسكلت غالب آنها را به خود اختصاص ميكه تصويري از آنها را در مقابل مي Acathareaبه نام 
    

  

اي بدن موجـود اسـت. در نتيجـه ايـن     ايجاد ساختار چندلايه ،ترين وظايف عمل گاسترولاسيوندر طي تكوين موجودات زنده يكي از مهم   »4«ـ گزينه 39
  قلـب مـزودرم (لايـه ميـاني)،      أهاي مختلف بدن موجود زنـده هسـتند. منش ـ  اندام أگيرند كه منشدرم، مزودرم و اندودرم شكل ميفرايند سه لايه زاياي اكتو

  باشد.مي شش اندودرم (لايه داخلي) و منشأ مغز اكتودرم (لايه خارجي) أمنش
 

نياز براي مراحل  هاي موردرا نيز با خود دارند كه رمزكننده پروتئين mRNAاي از وعهها هستند، بلكه مجماي از پروتئينتنها مجموعهها نهتخمك   »2«ـ گزينه 40
  شوند.هاي مختلفي مياند و حين تسهيم وارد سلولها اين عوامل در نواحي مختلفي از تخمك قرار گرفتهاوليه تكوين هستند. در بسياري از گونه

 

 كنند. گلـوكز طـي گليكـوليز بـه پيـروات تبـديل شـده و       ا به جاي توليد لاكتات، گلوكز را به اتانل تخمير ميهر ميكروارگانيسممخمر و ساي » 4«ـ گزينه 41
در حضور پيروات دكربوكسيلاز بـه  برگشت . در اولين مرحله، پيروات طي يك واكنش غيرقابل شودميتبديل  CO2پيروات حاصل طي دو مرحله به اتانل و

گردد. پيروات دكربوكسـيلاز نيـاز بـه    به اكسيداسيون خالص پيروات نمي تبديل شود. اين واكنش يك دكربوكسيلاسيون ساده بوده ودكربوكسيله مي استات
Mg 2  م داشته و داراي يك كوآنزيم با اتصالد در حضور الكـل دهيـدروژناز بـه اتانـل     استالدئي ،به آنزيم، به نام تيامين پيروفسفات است. در مرحله دومه
محصـولات انتهـايي    CO2باشـد. بنـابراين اتانـل و   ـ فسفات دهيدروژناز مي3توليدي در واكنش گليسرآلدئيد  DHANمصرف  همراه باشود كه احياء مي

CO  است: روروبهتخمير الكلي بوده و واكنش كلي به شرح  ATP H O  2 22 2 ADPاتانل 2 pi  2 2   گلوكز2
Hبه كربن، در هنگـام تخميـر گلـوكز (نسـبت     هاي هيدروژن ييري در نسبت اتمتخمير اسيدلاكتيك، هيچ تغمانند  : C  12:برابـر ) بـه اتانـل و دو   2يـا   6

Hنسبت ( CO2مولكول : C  12:مركب برابر Hوجود ندارد. در تمامي تخميرها، نسبت )2يا  6 : C ماند.ي ميدهنده و محصولات ثابت باقد واكنشموا  
دهند، مثـل بعضـي از گياهـان، وجـود دارد. در     كه تخمير الكلي را انجام ميپيروات دكربوكسيلاز مشخصاً در مخمر آبجو، نانوايي و تمامي موجودات ديگري 

د. ايـن آنـزيم در   شـو تخمير، منجر به ورآمدن خمير مـي حاصل از واكنش پيروات كربوكسيلاز در هنگام مخلوط شدن مخمر با يك قند قابل  CO2،نانوايي
  دهند، وجود ندارد.ي كه تخمير اسيدلاكتيكي را انجام ميداران و ساير موجوداتهاي مهرهبافت

 

  ميكروبي
  هاي مختلف ديگر پايدار بمانند.دهد در خاك و محيطكنند كه اجازه ميهاي گرم مثبت هستند و اسپورهايي توليد ميهوازيبي هاكلستريديوم  »1«ـ گزينه 42

Aپپتيد با ساختارنامند كه يك ديوروتوكسين كزاز است كه آن را تتانواسپاسمين ميژن نكلستريديوم تتاني عامل كزاز است كه داراي آنتي B ؛باشدمي 
به سيتوپلاسم وارد شـد، توكسـين از طريـق     Aگردد و بعد از اينكه زيرواحد هاي عصب حسي متصل و آندوسيتوز ميبه گانگليوزيدهاي سلول B زيرا واحد

  شود.تي داخل آكسوني به سيستم عصبي مركزي منتقل ميانتقال برگش
گردد كه بعداً به توكسين كلاسـيك  همانند تتانواسپاسمين، توكسين بوتولينيوم به صورت توكسينوژن سنتز مي .نيوم عامل بوتوليسم استيكلستريديوم بوتول

Aتيپ B  با زيرواحد سمي(A)  و زيرواحد اتصالي)(B گردد.تجزيه مي  
 

1اي پروتئيني كه حاويهاي بدون پوششي هستند با كپسيد دولايهرئوويريده ويروس  »2«ـ گزينه 43 12  قطعه ژنومRNA اي است.دورشته  
داخلي واجد يك سيستم كامـل رونويسـي   ماند. كپسيد اي داخل جسم مركزي باقي ميدورشته RNAدهد و همانندسازي ويروس در سيتوپلاسم روي مي

  و پلي آدنيلات الحاقي. capping5مراز و آنزيمپلي RNAاست از جمله 
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 شود، باكتري را بتاهموليتيك هدار مشاهداي شفاف بر روي آگار خونصورت هالههاي قرمز بهليز كامل گلبول كه در اطراف كلنيدر صورتي  »4«ـ گزينه 44
  آيد.وجود مينامند. هموليز بتا در اثر ترشح آنزيم هموليزين توسط باكتري بهمي

  ها سبز شود، هموليز آلفا روي داده است.ها اتفاق افتاده و اطراف كلنيدر صورتي كه ليز ناقص اريتروسيت
 

  كنند. اشرشياكلي توانايي تخمير لاكتوز را دارد.تخمير نميها غيرمتحرك بوده و لاكتوز را اند. شيگلاسالمونلاها لاكتوز منفي  »3«ـ گزينه 45
 

  سلولي و مولكولي
گوينـد)   (signal patch)بعدي از هيدرولازها (گـاهي وصـله پيـام    ، يك ساختمان سهERبا رسيدن يك هيدرولاز به كمپلكس گلژي از  »4«ـ گزينه 46

  كند. هاي مانوز را در اين اوليگوساكاريد فسفريله ميشود كه بعضي از ريشهميتوسط فسفوترانسفرازي شناسايي 
يـك   .كندها هدايت ميها را به ليزوزوم، پيام ساختماني است كه اين پروتئينNـ فسفات در اوليگوساكاريدهاي داراي اتصال6وجود يك يا چند ريشه مانوز 

هـاي داراي ايـن   د. ويزيكـول بياـ فسفات را شناسايي كرده و به هيدرولاز نشاندار اتصال مي6جود در غشاء كمپلكس گلژي اين پيام مانوز پروتئين گيرنده مو
س جـا كمـپلك  دهنـد. در ايـن  بندي ادامه ميهاي دستهزده و راه خود را در ويزيكول هاي گيرنده ـ هيدرولاز از سمت مخالف كمپلكس گلژي جوانه كمپلكس
 هـاي هاي فسفات از ريشهبندي و توسط برداشت گروههاي دستهتر موجود در ويزيكولپايين pHشود كه توسطهيدرولاز طي فرايندي تجزيه مي -گيرنده 

هـاي  هاي حـاوي هيـدرولازها از ويزيكـول   شود. سپس اين گيرنده به كمپلكس گلژي برگشت نموده و ويزيكولـ فسفات به كمك فسفاتاز تسهيل مي6مانوز 
هـا، ترشـح   هيدرولازها به جاي انتقـال بـه ليـزوزوم    ،هاي مجاور شده با تونيكا مايسيند. در سلولكننها حركت ميبه سمت ليزوزوم زده وبندي جوانه دسته
  كند.را تأييد ميها به ليزوزوم هادر هدايت اين آنزيم Nشوند. اين موضوع نقش كليدي اوليگوساكاريدهاي داراي اتصال مي

 
هاي گليكوليپوپروتئيني بـه نـام   دهي شده در ميكرودمينحاوي گليكواسفنگوليپيد و رسپتورهاي پروتئيني سازمان هاسلولغشاء پلاسمايي   »1«ـ گزينه 47

lipid)ليپيد رفـت  rafts)  رسـان  هـاي پيـام  دهـي مولكـول  وان مراكـزي بـه منظـور سـامان    بـه عن ـ  هـاي اختصاصـي سـلولي   باشـد. ايـن ميكـرودمين   مـي
(signaling molecules)،   ــروتئين ــاء و ترافيــك پ ــياليت غش ــر س ــاربرد دارد و ب ــاييك ــاي غش membrane)ه protein trafficking)  و تنظــيم

receptor)و ترافيك رسپتورها (neurotransmission)نوروترنسميشن trafficking) .تأثير دارد  
  تر و سياليت كمتـري در ايـن نـواحي دارد). ليپيـد رفـت را      باشد (غشاء ضخيمي اطراف ميتر نسبت به دو لايهتر و فشردهصورت منظمنواحي ليپيد رفتي به

  شود.ها نيز مشاهده ميهاي سلولي نظير گلژي و ليزوزومتوان پيدا كرد؛ اما در ديگر قسمتاكثراً در غشاي سلولي مي
نـواحي ليپيـد رفـت غنـي از اسـفنگوليپيدهايي مثـل        باشـد. برابر بيشتر از محيط اطراف ليپيد رفـت در غشـاء مـي    5تا 3كلسترول ،در مناطق ليپيد رفت

  باشد.اسفنگوميلين مي
 

5تا 4ها داراياكثر سلول  »4«ـ گزينه 48  مولكولtRNA هـاي بسـياري از ژن  از نسـخه هاي يوكاريوتي داراي چندين متفاوت بوده و سلولtRNA 
شـوند. گـاهي در داخـل    ، ايجاد مـي RNAسازهاي بلندترپيش 3و 5يدها از دو انتهايي ناقل از طريق برداشت آنزيمي نوكلئوتRNAهايهستند. مولكول

در يك رونوشت اوليـه وجـود    tRNAچند مولكول مختلف هايي وجود دارند كه لازم است برداشت شوند. وقتي دو يااينترون ،يوكاريوتي tRNAهايرونوشت
  كند.برداشت مي tRNAهايدر مولكول 5را از انتهاي RNAآندونوكلئازي است كه RNasePشوند.دارد، توسط شكست آنزيمي از يكديگر جدا مي

هـم   موجـود در تمـامي موجـودات،    RNasePشـود. پردازش مي RNaseDتوسط چند نوكلئاز، از جمله اگزونوكلئازي به نام tRNAمولكول 3انتهاي
تواند عمل پردازشي خود را حتي در غياب جـزء  هاي باكتريايي مياين آنزيم براي فعاليت ضروري است و در سلول RNAدارد. جزء RNAپروتئين و هم

انتقالي ممكن است متحمل تغييرات ديگر بعد  RNAسازهايكاتاليتيك است. پيش RNAمثالي از يك RNasePپروتئيني با دقت انجام دهد. بنابراين
ي tRNAسـازهاي شـود، در بعضـي از پـيش   كننده در سنتز پروتئين متصل مـي ي شركتكه به آن اسيدآمينه 3از رونويسي شوند. تري نوكلئوتيد انتهاي

رسـد. آنـزيم غيرمعمـول كـه     نوكلئوتيد ترانسفراز به انجام مـي  tRNAگردد. اين عمل توسطباكتريايي و يوكاريوتي وجود نداشته و طي پردازش اضافه مي
)CCAاستري را در جهت توليـد تـوالي  ل پيوند فسفو ديهاي فعال مجزاي آن متصل شده و تشكيسازهاي ريبونوكلئوزيد تري فسفاتي به جايگاهپيش )3 

نبـوده و قالـب جايگـاه اتصـالي آنـزيم اسـت. نـوع آخـر          RNAيـا  DNAنمايد. بنابراين ايجاد اين توالي مشخص نوكلئوتيد وابسـته بـه قالـب   كاتاليز مي
  باشد.، تغيير بعضي بازها به طريق متيلاسيون و دآميناسيون و يا احياء ميtRNAپردازش

 
بـه   TFIISسازي است. يكـي از عملكردهـاي   است كه مسئول پيش بردن طويل (elongation factor)سازي يك فاكتور طويل TFIIS »2«ـ گزينه 49

نيـز   PP21و WEX9 ، P21هـاي ديگـر آن   دهـد. اسـم  را مـي  DNAيمراز اجازه رونويسي از نقـاط خـاص   پل RNAاين صورت است كه اين فاكتور به 
ر در نقـش ايـن فـاكتو   شود. شود و در هسته سلول (نوكلئوپلاسم) يافت ميمتصل مي DNAفاكتور رونويسي بوده و به سكانس خاصي از  TFIISباشد. مي
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  96سؤالات آزمون سراسري  

  96الات آزمون سراسري ؤس

  
PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.  

  

 1- Working on the assembly line was ................ work because I did the same thing hour after hour. 
1) efficacious 2) monotonous 3) momentous 4) erroneous 

 2- People are guilty of ................ when they make judgments before they know all of the facts. 

1) illusion 2) arrogance 3) avarice 4) prejudice 

 3- Justin ................ himself from the embarrassing situation by pretending he had to make a 

telephone call. 
 

1) extricated 2) extracted 3) exposed 4) expelled 

 4- He was accused of manipulating the financial records to cover his................ . 
1) suspicion 2) scrutiny 3) fraud 4) paradox 

 5- Since the jungle was ................, we had to find an alternate route to the village. 

1) permanent 2) vulnerable 3) redundant 4) impenetrable 

 6- Management refused to ............... the union's demands, so a strike costly to both sides occurred. 
1) capitulate to 2) withdraw from 3) impose on 4) grump about 

 7- We had nothing in common, but despite our ................ backgrounds and interests, my new 
roommate and I became good friends by the end of the semester. 

1) comprehensive 2) conscious 3) heterogeneous 4) haphazard 

 8- Megan's foreboding about going to class turned out to be ................ as the instructor gave a 
surprise test for which she was completely unprepared. 

1) qualified 2) justified 3) perplexed 4) wholehearted 

 9- If she had known how much of an ................ her student debt would be, she would have found a 
different way to finance her education. 

1) application 2) encumbrance 3) immunity 4) optimism 

 10- The mechanic examined the engine carefully but said he was not able to ................ the cause of 
the problem.  

1) pinpoint 2) derive 3) acquire 4) escalate 
 

PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Horticulture has a very long history. The study and science of horticulture dates all the way back to the 
times of Cyrus the Great of ancient Persia, and has been going on (11) ................, with present-day 
horticulturists such as Freeman S. Howlett and Luther Burbank. The practice of horticulture can be retraced 
for (12)................. . The cultivation of taro and yam in Papua New Guinea dates back (13) ................ at 
least 6950-6440 cal BP. The origins of horticulture (14) ................ in the  transition  of human communities   
from nomadic hunter-gatherers to sedentary or semi-sedentary horticultural communities, (15)................ a 
variety of crops on a small scale around their dwellings or in specialized plots visited occasionally during 
migrations from one area to the next. 
 

  زبان عمومي و تخصصي 
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 11- 1) ever since 2) yet 3) that far 4) still 

 12- 1) many thousands years 2) many thousands of years 

3) years of many thousands 4) many years of thousands 

 13- 1) from 2) for 3) in 4) to 

 14- 1) are laid 2) lay 3) lie 4) are lying 

 15- 1) cultivating 2) cultivated 3) that cultivated 4) to cultivate 

 

 

PASSAGE 1:  
The bacterial inner membrane, periplasmic space, and outer membrane all contain proteins not found in the 
cytoplasm. There are other proteins exported completely out of the cell into the surrounding medium or into 
eukaryotic host cells. All of these proteins are first synthesized in the cytoplasm but somehow find their way out. 
How does this happen?  
Proteins destined to be integral membrane proteins are tagged with a very hydrophobic N-terminal signal sequence 
that anchors the protein to the membrane. N-terminal signal sequences range from 15 to 30 amino acids and include 
11 hydrophobic amino acids preceded by a short stretch of hydrophilic residues. In contrast to integral membrane 
proteins, proteins predestined to for the periplasm or outer membrane have their signal sequences cleaved following 
export. The roles of the signal sequence are to mediate binding of nascent polypeptides to the membrane and confer 
a conformation on the precursor that renders it soluble in the membrane. Signal sequences alone, however, are not 
enough to export proteins. There are actually seven general mechanisms of protein export that manage the 
remarkable feat of inserting proteins into membranes and passing hydrophilic proteins through hydrophobic 
membrane barriers. It is important to note that each system traffics different sets of exported proteins.  

16- Exported proteins are initially synthesized in ................ . 
1) cytoplasm 2) the inner membrane 

3) the outer membrane 4) periplasm 

17- The signal sequence of which proteins are cleaved? 

1) Inner membrane 2) Integral 3) Periplasmic 4) Cytoplasmic 

18- Nascent polypeptides are ................ polypeptides. 

1) hydrophilic 2) adjacent 3) newly made 4) hydrophobic 

19- Which of the following is correct? 

1) An export protein could be found in the outer membrane.  
2) A given protein could be found in cytoplasm as well as periplasm.  
3) Periplasmic proteins are not found in the cytoplasm.  
4) All proteins are equally distributed in different parts of the cell. 

20- Which of the following is correct about "signal sequences"? 

1) They are more hydrophobic in export proteins.  
2) They mediate membrane binding.  
3) They can change protein conformation.  
4) They can affect membrane hydrophobicity.  

PASSAGE 2:  
Since the contents of a cell are completely surrounded by its plasma membrane, all communication between the cell 
and the extracellular medium must be mediated by this structure. In a sense, the plasma membrane has a dual 
responsibility. On the one hand, it must retain the dissolved materials of the cell so that they do not simply leak out 

PART C: Reading Comprehension:  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4).
Then mark the correct choice on your answer sheet. 
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  96آزمون سراسري پاسخنامه 

   تخصصي و عمومي زبان

  دادم.ها انجام ميها و ساعتاي بود، چون من يك كار را ساعتكنندهكار (كردن) در خط مونتاژ كار يكنواخت و خسته  »2«ـ گزينه 1
  آميز) اشتباهي ـ خطا4  ) بسيار مهم 3  كننده) يكنواخت ـ خسته2  ) ثمربخش ـ مفيد1

 
  كنند.شوند، زيرا قبل از اينكه همه حقايق را بدانند قضاوت ميداوري دچار اشتباه ميخاطر پيشمردم به  »4«ه ـ گزين2
  ) نخوت ـ تكبر2 ) خيال باطل ـ خطاي باصره 1
  داوري ـ نظر منفي ـ تعصب ـ غرض) پيش4  ) حرص ـ طمعكاري3

 
  هر به اينكه تماس تلفني دارد، خلاص كرد.آور با تظاجاستين خود را از وضعيت شرم  »1«ـ گزينه 3
  ) درآوردن ـ كندن ـ شيره گرفتن2 ) خلاصي بخشيدن ـ رها كردن ـ درآوردن1
  ) بيرون كردن ـ اخراج كردن4  ) در معرض چيزي قرار دادن ـ نشان دادن  3

 
  او متهم به دستكاري اسناد مالي براي پوشش تقلب خود شد.  »3«ـ گزينه 4
  ) اظهار متناقض ـ گفته ضد و نقيض4  بازي) تقلب ـ كلاهبرداري ـ حقه3  ) نگاه موشكافانه ـ بررسي دقيق2 ظنء) شك ـ سو1

 
  ناپذير (راه نيافتني) بود، ما مجبور شديم يك مسير جايگزين به روستا پيدا كنيم.از آنجا كه جنگل نفوذ  »4«ـ گزينه 5
  غير قابل نفوذ ـ راه نيافتني  ـ بغرنج) 4  ) زائد ـ اضافي ـ حشو3  پذيرزخم پذير ـ) آسيب2 ) دائمي ـ ماندني ـ جاويد1

 
  هاي اتحاديه تسليم نشد، بنابراين اعتصاب براي هر دو طرف گران تمام شد.مديريت در برابر خواسته  »1«ـ گزينه 6
  روي كردننشيني كردن ـ پس) عقب2 ) تسليم شدن ـ سر فرود آوردن1
  ) عبوس بودن ـ بهانه گرفتن4  يل كردن ـ به كسي اجحاف كردن) به كسي تحم3

 
ها و علايق متفاوت (جورواجور)، هم اتاقي جديد من و من تا پايان ترم دوسـتان خـوبي   زمينهما هيچ وجه مشتركي نداشتيم، اما با وجود پس  »3«ـ گزينه 7

  براي يكديگر بوديم.
  ) اتفاقي ـ االله بختي ـ تصادفي4  جورواجور ـ ناهمگن ـ متجانس) 3  توجه ـ هشيار) آگاه ـ م2 ) جامع ـ فراگير ـ قابل فهم1

 
  پذير شد كه معلم يك آزمون غير منتظره برگزار كرد (گرفت) كه او براي آن آماده نبود.دلواپسي مگان جهت رفتن به كلاس زماني توجيه  »2«ـ گزينه 8
  ) صميمانه ـ قلبي ـ با دل و جان 4  زده ـ گيجگم ـ حيرت) سردر3  جهپذير ـ مو) توجيه2 واجد شرايط ـ شايسته ) 1

 
  يافت.ديگري مي كند، براي تأمين مخارج تحصيل راهسر ايجاد ميهاي دانشجويي براي او درددانست كه چقدر واماگر او مي  »2«ـ گزينه 9
  بيني) خوش4  ونيت ـ معافيت  ) ايمني ـ مص3  ) دردسر ـ گرفتاري ـ مزاحم2 ) استعمال ـ درخواست1

 
  تواند دقيقاً بگويد علت مشكل چيست.اما گفت كه نمي مكانيك با دقت موتور را بررسي كرد،  »1«ـ گزينه 10
  گيري كردن ) ناشي شدن ـ مشتق شدن ـ نتيجه2 معلوم كردن –) مشخص كردن 1
   گرفتن ـ تشديد كردنبالا) بالا رفتن ـ 4  دست آوردن ـ اندوختن) كسب كردن ـ به3

 
  ترجمه متن:
گـردد و از آن زمـان   كاري ) داراي تاريخچه بسيار طولاني است. مطالعه علم باغباني به زمان كـورش كبيـر ايـران باسـتان برمـي     پروري و سبزيباغباني (گل

تواند براي چندين هزار سال دنبال شود، قدمت كشت تـارو  اني ميتاكنون با باغداران نوين مانند فريمن اس، هاولت و لوتر بربنك رشد يافته است. حرفه باغب
گردد. منشأ باغباني به گذر جوامع انساني از كوچ و شكار به قبل از ميلاد برمي 6950 – 4440(گوش فيل) و سيب زميني هندي در پاپوآ گينه نو به حداقل 

  گردد.هاي) ساكن و يا نيمه ساكن در جايي برميجوامع باغباني (باغبان
  شدند.هاي ويژه در طول مهاجرت از يك منطقه به منطقه ديگر كشت ميانواع محصولاتي كه در يك مقياس كوچك در خانه و يا در قطعه زمين



  
  

96پاسخنامه آزمون سراسري  170  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  هاي ديگر نادرست هستند (و از آن زمان تاكنون با باغداران نوين .... رشد يافته است).با توجه به مفهوم تست گزينه  »1«ـ گزينه 11
  هاي زمان حال كامل (استمراري) است.به معني تاكنون از نشانه ever since ر:تذك

  ) هنوز4  ) آنقدر دور (زياد)3  ) هنوز ـ اما 2 تاكنون ) 1
 

  ن هزار سال) است.يبه معني (چند  many thousands of years »2«ـ گزينه 12
  هاي ديگر از لحاظ ساختاري نادرست هستند.گزينه تذكر:

 
  هاي ديگر نادرست هستند.با توجه به مفهوم تست گزينه »4«گزينه  ـ13

  برگشتن به ...  : date back to تذكر:
  ) به4  ) در3  ) براي 2 از ) 1

 
بـودن   شود، لذا به ساختار معلوم نياز است نه مجهول. علت نادرستفاعل جمله محسوب مي The origins of horticultureاز آنجا كه   »3«ـ گزينه 14

بيـانگر زمـان حـال     (are lying)) 4باشد، در اين حالت با زمـان مـتن همخـواني نـدارد و گزينـه (      lieفرم گذشته فعل  (lay)) 2) و اگر گزينه (1گزينه (
  شود.استمراري است و جهت قوانين علمي و حقايق كلي از زمان حال ساده استفاده مي

  ن) با مفهوم جمله همخواني ندارد.به معني (قرار دادن ـ گذاشت layفعل  تذكر:
past participle  past tense  simple form  

laid  laid  lay  
 

  .است who يتست بيانگر حذف ضمير موصول  »1«ـ گزينه 15

cultivating

horticultural communities , who cultivate


 

  
  :1 متن

هاي ديگري نيز شوند. پروتئيننمي يافتي هستند كه در سيتوپلاسم يهاپلاسميك و غشاء خارجي همگي داراي پروتئينغشاء دروني باكتريايي، فضاي پري
ها در ابتدا در سيتوپلاسم سنتز شوند. تمام اين پروتئينقل ميهاي ميزبان يوكاريوتي منتاز سلول به محيط اطراف يا به داخل سلول وجود دارد كه كاملاً

  افتد؟ توانند خارج شوند. چگونه اين اتفاق ميمي ايگونهبهد اما نشومي
 شوند.متصل مي وتئين به غشاء است،ترمينال هيدروفوبيك كه مسئول لنگر پر Nبا توالي سيگنالهستند  غشايي هاي اينتگرالي كه پروتئينيهاپروتئين

از بقاياي هيدروفيليك  يكوتاه هيدروفوبيك به همراه رشته اسيدآمينه 11د و حاوي نباشاسيدآمينه مي 15تا  10 بينترمينال   Nهاي سيگنال توالي
هاي سيگنال خود را بعد از انتقال روند تواليجي ميهايي كه به سمت پري پلاسم يا غشاء خار، پروتئينغشايي هاي اينتگرالعكس پروتئيند. برنشومي
سازد، پپتيدهاي در حال ساخت با غشاء و دادن ساختار به عاملي كه آن را در غشاء حلال ميدر پيوند پلي مشاركتشكنند. نقش توالي سيگنال، مي
 قراردادنهفت مكانيزم كلي براي انتقال پروتئين وجود دارد كه مسئول باشد. اما توالي سيگنال به تنهايي براي انتقال پروتئين كافي نيست. در حقيقت مي

اي مختلف از . شايان ذكر است كه هر سيستم، مجموعههستندهاي هيدروفيليك از طريق موانع غشاء هيدروفوبيك پروتئين در غشاء و انتقال پروتئين
  كند.را كنترل مي شدهمنتقلهاي پروتئين

  .شوندشده در ابتدا در ............ سنتز ميمنتقلهاي پروتئين  »1«ـ گزينه 16
 پلاسمپري) 4  غشاء خارجي) 3  غشاء دروني) 2  سيتوپلاسم ) 1

      

  شكند؟ها ميتوالي سيگنال كدام پروتئين »3«ـ گزينه 17
 سيتوپلاسمي) 4  پلاسميپري) 3  اينتگرال ) 2  غشاء داخلي ) 1

  
  .پپتيدهاي ............ هستندحال ساخت، پليپپتيدهاي در پلي »4«ـ گزينه 18
 هيدروفوبيك) 4  شدههتازه ساخت) 3  مجاور) 2  هيدروفيليك) 1
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 31 جز:هاي زير را دارند، بهعناصر لوله غربالي بالغ همه بخشـ  
  ) صفحات غربالي4  ) غشاء سلولي3  ) ديواره سلولي2  ) هسته1
 32يك از افراد زير ضرورت علمي جديد به نام ـ كدامOecology  ميلادي عنوان كرد؟ 1866را در سال  

1 (Lamark 2 (Haeckel  3 (Homboldt  4 (De Candolle  
 33 كند، كدام است؟تركيبي شبيه سلولز كه در اثر هيدروليز به جاي گلوكز، استيل گلوكز آمين آزاد ميـ  

  سلولز) همي4  ) پكتين3  ) كالوز2  ) كيتين1
 34اي ميوه مركب لپهـ كدام سرده تك(multiple fruit) كاذب دارد؟      

 (Triticum)) گندم 4 (Ananas)) آناناس 3 (Musa)) موز 2 (Citrus)) پرتقال 1

 35ـ ميزان تحرك كدام عنصر در گياهان كمتر است؟  
  ) كلسيم4  ) منيزيم3  ) نيتروژن2  ) فسفر1
 36ـ كدام بخش از نفرون كمترين نفوذپذيري را نسبت به اوره دارد؟  

  كنندة مركزي) لولة جمع4  ) شاخه نازك صعودي3  ) شاخه نازك نزولي2  ) توبول ديستال1
 37 ـ موجC شود؟از امواج فشار دهليزي در چه زماني ثبت مي  

  ) با شروع انقباض بطن4  ) اواخر انقباض دهليز3  ) با شروع انقباض دهليز2  ) اواخر انقباض بطن1
 38ـ اعضاي كدام گروه از نظر حفرات گيجگاهي با سايرين متفاوت است؟  

  ) مار4  ) سوسمار3  ) پستاندار2  ) پرنده1
 39باشد؟ديلو متعلق به كدام راسته از پستانداران ميـ آرما  

  ) جوندگان4  هادندان) بي3  ) لاگو مورفا2  خواران) حشره1
 40كند؟ـ كدام مورد در جنين دوزيستان تشكيل صفحه عصبي را القا مي  

  ) لب پشتي بلاستوپور 4  ) مزودرم استوايي 3  ) هلال زرد2  ) جام بينايي1
 41ها كدام است؟كنندة نهايي الكترونشود، دريافتير كه به فرايند توليد انرژي گفته ميـ طبق تعريف تخم  

  ) هيدروژن4  ) مواد آلي  3  اكسيد كربن) دي2  ) اكسيژن1
 42هاي زير داراي اسپور هستند، به جز:ـ همة باكتري  

  ) لاكتوباسيلوس4  ) كلستريديوم3  باسيلوس) پني2  ) باسيلوس1
 43چرب بخش عمدة ليپيد  ـ كدام اسيدA دهد؟هاي گرم منفي را تشكيل ميدر باكتري  

  ) بتاهيدروكسي ميريستيك اسيد4  هيدروكسي بوتيريك اسيد) پلي3  ) پالمتيك اسيد2  ) اولئيك اسيد1
 44 ـ در مورد فرايندConjugation هاي گرم مثبت، كدام مورد صحيح است؟در باكتري  

        پذيرد.مي) با واسطة پيلي جنسي صورت 1
        شود.هاي چسبنده سطحي انجام ميجنسي و با توليد مولكول ) بدون واسطة پيلي2
3 (Conjugation گيرد.ها انجام نميدر اين باكتري        
        هاي گرم منفي است.ها مشابه باكتري) مكانيسم تماس سلول4
 45باشد؟ـ كدام گونة قارچي مولد آفلاتوكسين مي  

1 (Aspergillus flavus   2 (Candida albicans    
3 (Cryptococcus neoformans  4 (Histoplasma Capsulatum  
 46 يك در مورد كدامـcajal body صحيح است؟  

  هستند. PML) حاوي پروتئين 2    اند.) غالباً در نزديكي هستك قرار گرفته1
Uي پروتئين) حاو3  كنند.ايفاي نقش مي RNA splicing) در فرايند 4 SnRNP2 .هستند    

 47 تواند هم از طريق يك ميكدامـuniporter  و هم از طريقsymporter وارد سلول شود؟  
1 (Cl   2 (CO2   3 (LDL   4گلوكز (  
 48هاي زير در ساختمان غشاء پايه ـ كدام نوع كلاژن(Basal lamina) بيشتر وجود دارد؟  

1 (I 2 (II  3 (III  4 (IV  
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 49 كدام گزينه در مورد انقباض عضله درست است؟ـ  
  شود.به جايگاه اتصال اكتين روي ميوزين متصل مي Tropomyosin) در حضور يون كلسيم، 1
  شود.ه اتصال اكتين روي ميوزين متصل ميبه جايگا Tropomyosin) در فقدان يون كلسيم، 2
  شود.به جايگاه اتصال ميوزين روي اكتين متصل مي Tropomyosin) در فقدان يون كلسيم، 3
  شود.به جايگاه اتصال ميوزين روي اكتين متصل مي Tropomyosin) در حضور يون كلسيم، 4
 50تقيم به كلاهك يك از فاكتورهاي آغازكننده يوكاريوتي به طور مسـ كدامmRNA گردد؟متصل مي  

1 (eIf4G 2 (eIF4E  3 (eIF4A  4 (eIF3  
 51 مفهوم ـBottleneck دهنده كدام رويداد است؟در روند انتقال ميتوكندري از والدين به فرزند نشان  

  هاي مادر) كاهش ميتوكندري در گامت1
  ) رقابت ميتوكندري پدري و مادري 3

  وت بعد از لقاح) كاهش ميتوكندري در زيگ2
  ) افزايش تعداد ميتوكندري پدري در زيگوت در شرايط خاص4

 52 ـ از جورشدن مستقل(independent assortment) هاي فردي با ژنوتيپ آللAaBbCCDdEE تواند توليد شود؟چند نوع گامت متفاوت مي  
1 (8  2 (16  3 (32  4 (64  
 53 ـ توالي شاين دالگارنو(Shine Dalgarno) كدام است؟  

  هاست.هاي غني از پيريميدين در پروكاريوت) توالي1
  هاست.هاي غني از پيريميدين در يوكاريوت) توالي3

  هاست.در پروكاريوت Gپورين غني از پلي) 2
  هاست.يوكاريوت در Gپورين غني از ) پلي4

 54 ـ وقتي غلظت گلوكز در محيط كشتE.coli دهد؟بالا باشد، چه اتفاقي در سطح اپرون لاكتوز رخ مي پايين و غلظت لاكتوز در آن  
  شود.به توالي اپراتور متصل مي lac) رپرسور 1
  آورد.به پروموتر ميزان رونويسي را پايين مي CAP-cAMP) اتصال كمپلكس 2
  تواند به بالادست اپرون وصل شده و رونويسي تسريع شود.) يك عامل سيگماي ديگر مي3
  دهد.به پروموتر ميزان رونويسي را افزايش مي CAP-cAMPكس ) اتصال كمپل4
 55توان به خوبي مشاهده كرد؟اور را ميها كراسينگـ در كدام كروموزوم  

  به دليل ساختار زير هتروكروماتين Bهاي ) كروموزوم2  هاي اتوزومي و جنسي در تشكيل زيگوت) كروموزوم1
  هاهاي آنپيكر با توجه به تكثير مكرر كروموزومتن غولهاي پلي) كروموزوم4  هاه سايز بلند آنهاي لمپ براش با توجه ب) كروموزوم3

 56پذير، ضريب تأثيريك از انواع مهار برگشتـ در كدام برابر با يك است؟  
  ) مختلط  4  ) نارقابتي3  ) غيررقابتي2  ) رقابتي1
 57كيبات زير، معرف سنگر است؟يك از ترـ كدام  

  
  
  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  
 58 ـ باز آلي در نوكلئوتيدهايIMP  وOMP  وXMP به ترتيب (از راست به چپ) كدام است؟  

  ) اينوزين، آلوگزانتين، گزانتين1
  ) گزانتين، اوروتيدين، هيپوگزانتين3

  ) اينوزين، اوروتات، گزيلوز2
  نتين) هيپوگزانتين، اوروتيدين، گزا4

 59ـ كدام اسيد آمينه بيشترين تمايل را براي ايجاد مارپيچ آلفا دارد؟  
  ) ليزين4  ) اسيد آسپارتيك3  ) ايزولوسين2  ) اسيد گلوتاميك1
 60هاي مسير گليكوليز، اثر مهاري دارد؟يك از آنزيمـ تركيب سيترات بر روي كدام  

  II) فسفوفروكتوكيناز I 4از ) فسفوفروكتوكين3  ) پيرووات كيناز2  ) گلوكوكيناز1
 61 بار خالص اوليگوپپتيد ـleu –Ala  -Val  –Pro  –Met  –Gly   درpH  pHو  7    به ترتيب كدام است؟ 1

  و  ) 4  - 1و  ) 3  - 2و  ) 2  -1و  -1) 1

N C S
2NOF

2O N

N

2SO Cl

2CH 2CH

SH SH

CH CH
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هـاي غربـالي هسـتند كـه از     هاي غربـالي هسـتند و آرايشـي طويـل و عمـودي از اعضـاء لولـه       هاي غربالي يا لولهعناصر هادي اصلي، سلول  »1«ـ گزينه 31
  اند. هاي انتهايي به هم وصل شدهقسمت
  هايي كاملاً تغيير يافته هستند.  ي پروتوپلاستهاي غربالي در بلوغ فاقد هسته بوده و حاوهاي غربالي و لولهسلول

 
هايي است كه انسان درباره تأثير محيط بر روي موجودات زنده، تأثير موجودات زنده بر محيط و كلي دانش اكولوژي مجموعه شناختطوربه  »2«ـ گزينه 32

  آورد. دست ميارتباطات متقابل بين موجودات زنده به
معني شناخت) تشكيل شده است و اين واژه بـراي اولـين   معني خانه) و لوگوس (به) از دو كلمه يوناني اويكوس (بهecology ،oecologyواژه اكولوژي (

شناسـي،  هـاي آن در فارسـي عبارتنـد از بـوم    كـار بـرده شـده و معـادل    مـيلادي بـه   1869شناس آلماني به نام ارنست هكـل در سـال   بار توسط يك زيست
  شناسي است.اي از علم زيست. كه در واقع شاخه...شناسي و محيط

 
هستند. كيتين مشتقي از گلوكز است و ماده سازنده اصلي  1، 4كيتين از واحدهاي استيل گلوكز آمين ساخته شده كه داراي اتصالات بتا ـ    »1«ـ گزينه 33

امـا در   باشـد؛ ل در آب است، شـبيه سـلولز مـي   اخته شده است و غيرقابل حهاي گلوكزي سكيتين از آن جهت كه از زنجيره .باشدها ميديواره سلولي قارچ
  ساكاريدهاي ساختاري هستند.  تركيب كيتين آمينواسيدها نيز شركت دارند و سلولز و كيتين هر دو جزء پلي

 
  دهند. ر و ذخيره شده و ميوه را تشكيل ميها آبداشوند. اين بخشغير از تخمدان، حاصل ميهاي ديگري بههاي كاذب از بخشميوه  »3«ـ گزينه 34

  توت و توت فرنگي را نام برد. توان آناناس، توت، شاههاي كاذب مياز ميوه
  اي هستند.  هاي چنددانهگياهان مانند پرتقال، موز، نارنج و ليمو از سته

  شود. بندي مياي دستهلپهدانگان تكآناناس جزء نهان
 

در تقسيم سلولي و حفظ استحكام سـلول و نفوذپـذيري    .پذيري گياهان داردنقش مهمي در تشكيل ديواره سلولي و قابليت انعطافكلسيم   »4«ـ گزينه 35
  ها تأثيرگذار بوده و در فرايند هورموني دخالت دارد. غشا مؤثر است و بر روي آنزيم

  .  باشدپذير ميها حركت آن در درون گياه فقط از طريق آوندهاي چوبي امكاناكوئلحركت كلسيم درون گياهان بسيار كند بوده و به دليل محصور شدن آن در و
 

 pHكننده قرار دارد و در تنظيم ميزان پتاسيم، سـديم، كلسـيم و  توبول ديستال بخشي از نفرون كليه است كه بين لوله هنله و لوله جمع   »1«ـ گزينه 36
  كند. نيز نفوذپذيري آن تغيير نمي ADHديستال نسبت به آب و اوره نفوذناپذير است و توسط نقش دارد. توبول

 
  است. vو a،cچرخه قلبي دهليزي شامل سه موج اصلي  »4«ـ گزينه 37
  شود.بر اثر انقباض دهليز ايجاد مي aموج
  ها است. سمت دهليزها بر اثر افزايش فشار بطنهاي دهليزي بطني بهشود و علت اصلي آن برجسته شدن دريچهبا شروع انقباض بطن ايجاد مي cموج
  تدريج خون سياهرگي به دهليزهاست.  شود و علت پيدايش آن ورود آهسته و بهنقباض بطن ديده ميدر اواخر ا vموج

 
هاي گيجگـاهي مرزبنـدي شـده و در    عمقي است كه در دو سوي جمجمه انسان و ديگر جانوران توسط خطحفره گيجگاهي فرورفتگي كم  »2«ـ گزينه 38

اند. همه خزنـدگان و پرنـدگان بـه    شان متفاوتجمجمه از خزندگان و پرندگان با وجود تعداد حفره گيجگاهي در رسد. پستاندارانانتها به استخوان گونه مي
  هاي دياپسيد هستند كه داراي دو منفذ گيجگاهي است، اما پستانداران داراي جمجمه سيناپسيد هستند.  ها داراي جمجمهپشتاستثناي لاك

 
ها هسـتند. آرماديلوهـا سـري    خوارها و تنبلها مورچهها هستند و خويشاوندان نزديك آندنداندار از راسته بيداران جفتآرماديلوها پستان  »3«ـ گزينه 39

يـن  اند حالت ميخي دارند. علت از بين رفتن دنـدان در ا هايي كه باقي ماندهاند و دندانهاي خود را از دست دادهها را ندارند و خيلي از دندانكاملي از دندان
  ها است. هاي آنجانوران عدم وجود مينا بر روي دندان

 
گيرد. لب پشتي بلاسـتوپور  گاسترولاسيون در دوزيستان بسيار پيچيده است. از حاشيه بالايي و جانبي هلال خاكستري مزودرم جنيني منشأ مي  »4«ـ گزينه 40

    .دهدين لايه پشت جنين دوزيستان در مرحله ابتدايي، صفحه عصبي را تشكيل ميترشود. سطحيدر مرز بين هلال خاكستري و ناحيه گياهي ايجاد مي
 

هاي اكسيداسيون گلـوكز بـه   هاي توليد شده در واكنشها ناگزيرند براي توليد مجدد كوآنزيمدر نبود زنجيره انتقال الكترون، ميكروارگانيسم  »3«ـ گزينه 41
هـا، همـراه بـا توليـد مجـدد      كننـد، در ايـن ميكروارگانيسـم   عنوان پذيرنده نهايي الكترون اسـتفاده سيتوپلاسم بهپيرووات، از برخي تركيبات آلي موجود در 

 ـ    ATPشـود، امـا بـازده توليـد    ها و اسيدها توليد مـي اي مانند انواع الكلهاي مصرف شده در سلول، محصولات احيا شدهكوآنزيم ه در ايـن فراينـدها كـه ب
  هوازي بسيار كمتر است.اند در مقايسه با فرايندهاي تنفس هوازي و بيهاي تخميري موسومواكنش

 
زا هسـتند و بـه صـورت عمـده در فلـور      هاي تخميركننده داراي خاصيت پروبيوتيكي هستند كه به ندرت بيمـاري ها باكتريلاكتوباسيلوس  »4«ـ گزينه 42

  ها توانايي توليد اسپور را ندارد. هوازي اختياري هستند. لاكتوباسيلوسها عمدتاً غيرمتحرك، پرنياز و بيسيلوسطبيعي انسان وجود دارند. لاكتوبا
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نـام  بـه  اياي دارد و از سه قسمت، شامل بخش كمپلكس و پيچيـده هاي گرم منفي، ساختمان پيچيدهدر باكتري (LPS)ساكاريدليپو پلي  »4«ـ گزينه 43
  تشكيل شده است.  Oژنيا آنتي Oساكاريد مركزي و زنجيره جانبي، پليAليپيد
)دو گلوكز آمين كه بـا اتصـال   Aاختار ليپيددر س .هاي گرم منفي استمسئول خاصيت سمي (توكسيستي) اندوتوكسين باكتري Aليپيد ) 1 بـه   6

  اند، معمولاً يك گروه فسفات نيز در انتها وجود دارد.هاي اسيد چرب كه عمدتاً بتا هيدروكسي مريستيك اسيد هستند، متصل شدهزنجيره
 

  ها براساس نحوه انتقال وجود دارد كه عبارتند از:كي در باكتريسه سيستم انتقال ژنتي  »2«ـ گزينه 44
تـرين و در عـين حـال    يوغي) شـايد مهـم  (هم Conjugationـ 3(انتقال باواسطه)  Transductionـ 2واسطه) ( انتقال بي Transformationـ 1

كننـده  اين باشد كه در اين راه انتقال، تماس فيزيكي ميان دو باكتري تضـمين  باشد و دليل آن هم شايديوغي ترين راه انتقال ماده ژنتيكي، فرآيند همفراوان
  باشد. از سلول دهنده به سلول پذيرنده مي DNAجاييجابه

) كـه متعلـق بـه بـاكتري     Sexpilusسي (هاي گرم منفي، اتصال دو سلول دهنده و گيرنده از طريق نوعي پيلي جنها، در باكترييوغي يا انتقال تلقيحي ژندر هم
  شود. هاي موجود در سطح سلول دهنده انجام ميصورت مستقيم و بدون واسطه پيلي و از طريق ادهسينها، اتصال بهگيرد، اما در گرم مثبتدهنده است صورت مي

 
هاي مختلف اسپرژيلوس ماننـد  ها بوده و توسط گونههاي ثانويه قارچيتها هستند كه جزو متابولها گروه بزرگي از مايكوتوكسينآفلاتوكسين  »1«ـ گزينه 45

A.Flavus ، A.parasiticus ،A.tamarii گردند. در شرايط ويژه زيستي، شيميايي و محيطي توليد مي  
 

/هاي ريز كروي هستند كهاندامك Cajal bodies  »1«ـ گزينه 46 3 1/تا   هـاي  هـاي زايشـي ماننـد سـلول    ميكرومتر قطر دارند و در هسته سـلول
ها سطح بالايي از رونويسي را دارنـد و سـريع تقسـيم    هاي حيواني مشاهده شده است كه معمولاً اين سلولهاي سرطاني درگياهان، مخمرها و سلولجنيني و سلول

   هيستون و باقي ماندن تلومرها نقش دارند. mrna، پردازشsnRNPsمانند بيوسنتز، بالغ شدن و بازيافت  rnaميهاي تنظيها در پروسهشوند. اين اندامكمي
  در هسته نقش اساسي دارد. Cajal bodies  ها بهها در سيتوپلاسم و تحويل آن UsnRNPتجمع  حضور دارد و در Cajalbodiesدر  SMNپروتئين

 
) uniportپـورت ( تـوان اشـاره كـرد كـه در يـوني     مي symportو  uniportجايي به دو نوع از انواع انتقالات غشايي از نظر جهت جابه  »4«ـ گزينه 47

  عبور كننده از غشا هستند.   نجيرهز 12كنند و داراي پورت گلوكز را در جهت شيب غلظت به داخل سلول وارد ميپرمئازهاي يوني
Uniporterكننده باشند. هاي حملهاي غشايي يا پروتئينتوانند كانالها مي  

هـا  گلـوكز از خـون بـه سـلول     گيرد. ورودصورت مي GLuT2پورتهاي پوششي روده به مايع خارج سلولي (خون) توسط پرمئاز يونيورود گلوكز از سلول
سـديم و بـه روش    هاي پوششي روده توسط سيمپورت گلوكز  ـ ورود گلوكز از لومن روده به سلول symportگيرد. در هاي ديگر صورت ميGluTتوسط

  گيرد. انتقال فعال ثانويه صورت مي
Symporterهاي مختلف از طريق غشا نقش دارند. ل و انتقال مولكولهاي درون غشايي هستند كه در نقها پروتئين  

 
هـاي پوششـي و اسـتروماي بافـت پيونـدي      يافته از ماده بنيادي خارج سلولي است و در محل اتصال بين سـلول غشاي پايه حالتي تخصص  »4«ـ گزينه 48

  (زيربافت پوششي) قرار دارد.
تـرين تركيـب غشـاي    باشد. مهـم ها، هپارين سولفات، انتاكتين و پرلكان مي، لامينين، پروتئوگليكانIVهايي از جمله كلاژن تيپغشاي پايه حاوي مولكول

  است.  IVپايه، كلاژن تيپ
 

Gهااز آن باشند و از اين جهت به هر يكهاي پروتئيني كروي ميهاي اكتين، مولكولمولكول  »3«ـ گزينه 49 actin ها بـه يـك   گويند. اين مولكولمي
هـا  هـاي ميـوزين بـا آن   هاي عرضي فيلامانهاي اكتين هستند كه پلجايگاه فعال فيلامان ADPهاياند. معتقدند اين مولكولمتصل شده ADPمولكول

انـد.  هاي درازي هستند كه در شيار بين دو زنجيـره اكتـين قـرار گرفتـه    هاي تروپوميوزين فيلامانشوند. مولكولد و موجب انقباض عضله ميدهنواكنش مي
ل طـوري كـه مـانع از اتصـا    گيرنـد، بـه  هاي اكتـين قـرار مـي   هاي فعال رشتههاي تروپوميوزين در حالت استراحت و در فقدان كلسيم بر روي جايگاهمولكول
  شوند. و انجام انقباض مي هم هاي اكتين و ميوزين بهفيلامان

 
شـوند. بـه ايـن ترتيـب كـه ابتـدا       متصـل مـي   mRNAبه ريبوزوم ابتدا چنـد فـاكتور بـه    mRNAها، جهت اتصالدر ترجمه يوكاريوت  »2«ـ گزينه 50

و از طـرف ديگـر    eIF4Eاز يك طرف بهeIF4Gكند. سپس فاكتوررا شناسايي مي mRNAمتصل شده،  (CAP)به ساختار كلاهك eIF4Eفاكتور
كـه داراي   eIF4Aحلقـوي شـود. فـاكتور   mRNAشـود شود و باعث ميمتصل مي 3در انتهاي A(PABA)هاي متصل شونده به دم پليبه پروتئين

سري است كه شامل ساختارهاي سنجاق mRNAساختار دوم eIF4Bشود و به كمك فاكتورمتصل مي eIF4Gاست به ATPaseفعاليت هليكازي و
  كند. را باز مي

 
  دهد. هايي نرخ انجام فرايند را كاهش مياصطلاحي است براي فرايندهايي كه در آن مانع bottleneck  »1«ـ گزينه 51

مخصوص خود  DNAها دارايهاي مختلفي است كه در توليد انرژي سلولي نقش دارند. ميتوكندريمل ميتوكندريها و حيوانات شاهر سلول بدن انسان
mtهستند كه DNA هاي مختلفي ازتواند كپيشود. هر نسل ميناميده ميmtDNA چون وراثت ميتوكندري برد؛ ه ارث ميرا بگيرد كه فقط از مادر ب

شود و همچنين دهنده تخم ميهاي تشكيلدر سلول mtDNAدر انتقال ميتوكندري در حقيقت باعث كاهش bottleneck .گيردفقط از طريق مادر صورت مي
  بيني نيست.شتوانند منتقل شوند كه قابل پيمي mtDNAانواع مختلف
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ها جدا شدن اجزاي جفت آلل ديگر است و در هنگام لقاح گامت قانون جور شدن مستقل: جدا شدن اجزاي يك جفت آلل، مستقل از  »1«ـ گزينه 52
داشته باشد. به همين ترتيب  aو Aتواند دو نوع گامتمي Aaآلل AaBbCCDdEEشوند. در ژنوتيپصورت مستقل از هم با يكديگر جفت ميبه

Ddآلل Bb» اما آلل ،توانند دو نوع گامت توليد كنندنيز ميEE CC»  مختلف نوع گامت  8فقط يك گامت دارند. طبق اصل جور شدن مستقل
  تواند توليد شود:مي

:ژنوتيپ AaBbCCDdEE   
:گامتها     2 2 1 2 1 8   

 
mRNAدر نزديكي انتهاي  »2«ـ گزينه 53 5 توالي حفظ دالگارنو وجود دارد. توالي شاين ـ دالگارنو، يك  نام توالي شاين ـاي بهها، توالي ويژهپروكاريوت

5)باز پوريني 6باشد. اين توالي داراي عنوان علامت شروع براي ترجمه ميشده در نزديكي كدون آغازگر است كه به AGGAGG 3 )    است كه
,SrRNAمكمل ناحيه نزديك انتهاي 16   شود. به زيرواحد كوچك ريبوزومي مي mRNAباشد و موجب اتصالزيرواحد كوچك ريبوزومي مي 3

 
شود كه سيستم آنزيمي گلوكز فسفو ترانسفراز، آنزيم آدنيلات سيكلاز را فسفريله در اپرون لاكتوز، فقدان گلوكز در محيط كشت، سبب مي »4«ـ گزينه 54
شود. مي CAPمتصل شده و باعث فعال شدن CAPبهcAMP گردد.تبديل مي cAMPبه ATPبا فعال شدن آدنيلات سيكلاز، .كند

CAMPمجموعه CAP به جايگاهCAP  تغيير شكل فضاييدر بالادست پروموتور متصل شده و باDNA باعث تسهيل اتصالRNA مراز به پلي
5را تا RNAشود و رونويسيپروموتور مي  دهد.برابر افزايش مي  

هايي كه در كاتابوليسم دهد كه در حضور گلوكز از بيان ژناشته باشد مهار كاتابوليت روي ميكه در محيط كشت هم لاكتوز و هم گلوكز حضور ددرصورتي
  كند. لاكتوز، آرابينوز و ساير قندها دخالت دارند جلوگيري مي

  با توجه به گزينه سازمان سنجش، احتمالاً منظور طراح سؤال فقدان گلوكز در محيط كشت و وجود لاكتوز است.
 

 Yمهرگان و همچنين در كروموزومداران و بي) در مرحله ديپلوتن هسته اووسيت اوليه مهرهLampbrushبراش (كروموزوم لمپ  »3«ـ گزينه 55
ا خيلي كمتر است. هولي قطر آن ،تر باشندتن دو بالان هم بزرگهاي بزرگ پليتواند از كروموزومشود و حتي مياسپرماتوسيت مگس سركه يافت مي

خوبي در اين ها كراسينگ اور بهمتر در سوسمارهاي دوزيست يافت شده است. با توجه به سايز بلند آنطول يك ميليترين كروموزوم از اين نوع بهبزرگ
  شود. ها مشاهده ميكروموزوم

 
شود و با تغيير پذير به محلي غير از جايگاه فعال آنزيم متصل ميگشتطور بر) مهاركننده بهnon competitiveدر مهار غيررقابتي (  »2«ـ گزينه 56

  گردد. شكل فضاي آنزيم، موجب غيرفعال شدن آن مي
V)آنزيم كاهش يافته Vmaxدر حضور مهاركننده غيررقابتي،   max)اما ،Km ماند. ضريب تأثيرثابت مي  ميزان تمايل مهاركننده به آنزيم را نشان

ثابت است. پس ضريب  Kmكند و تواند كمتر از يك باشد. در حضور مهاركننده غيررقابتي ميزان تمايل آنزيم به سوبسترا تغييري نميدهد كه نميمي
  باشد. برابر يك مي تأثير

Kmضريب تأثير , دهد. اگر را تغيير ميKm 1در مهار از  3به  تغيير كند    خواهد بود. 3
 

به  DNAه خاتمه همانندسازي است. در اين روش تعيين تواليبر پاي DNAيابيهاي توالييابي سنگر يكي از روشتوالي  »2«ـ گزينه 57
هاي خاصي كه بازهاي آلي تغيير يافته وجود دارد همانندسازي پليمراز همانندسازي شوند و در رشته DNAشود كه توسطاجازه داده مي DNAقطعات

يا پروتئين را هيدروليز  DNAتوانيمترمينال متصل شود و پس از آن مي Nشود. معرف سنگر، دي نيترو فلوئورو بنزن است كه قادر است بهقف ميمتو
  كنيم و توسط كروماتوگرافي يا الكتروفورز آن را تحليل كنيم.

  شود.) مشاهده مي2رف سنگر مشخص است ساختار آن در گزينه (طور كه از نام معهمان
 

يا  XMPها است.شده در بيوسنتز پورينيا اينوزين منوفسفات ريبونوكلئوتيد هيپوگزانتين است و اولين نوكلئوتيد تشكيل IMP  »4«ـ گزينه 58
يا اوروتيدين منوفسفات  OMPها است و باز آلي موجود در آن گزانتين است.آيد و يك واسطه در توليد پوريندست ميبه IMPگزانتوزين منوفسفات از

  شود. از باز اوروتيدين و فسفوريبوزيل پيروفسفات تشكيل مي OMPيك نوكلئوتيد پيريميدين است كه آخرين واسطه در توليد يوريدين مونوفسفات است.
 

 Rهاياي كه گروهگونهاند، بهها است كه در آن اسيدهاي آمينه حول يك محور فرضي پيچ خوردهمارپيچ آلفا اولين ساختمان دوم پروتئين  »1«ـ گزينه 59
  بيرون زده باشد. اسيدهاي آمينه موجود در زنجير 

كمترين تمايل را به حضور در  (Pro)و پرولين (Gly)سينبيشترين و گلي (Ala)و آلانين (Met)، متيونين(Glu)بين آمينواسيدها، گلوتامات
  دهند.ن مارپيچ آلفا از خود نشان ميساختما

 
بيس فسفات  6و  1ـ فسفات را به فروكتوز  6 است كه فروكتوز Iترين محل تنظيم گليكوليز و گلوكونئوژنز واكنش فسفو فروكتوكينازمهم  »3«ـ گزينه 60

آي حاصل از اكسيداسيون گلوكز در گليكوليز است. به همين دليل سيترات موجب مهار كند. بالا بودن سيترات نشانه افزايش سطح استيل كوتبديل مي
  اثر افزايشي دارند. AMPـ فسفات و6بيس فسفات و فروكتوز  6 و 2 اثر مهاري دارند و فروكتوز Iبر فسفو فروكتوكيناز ATPشود. سيترات وگليكوليز مي
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PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 1- I would like to compliment Jaden for the course of action he recommended because I think it will 

 .............. our problem once and for all. 
1) signify 2) settle 3) sequence 4) speculate 

 2- An   ............. is often expressed as a simile, as in "The football game was like a battle between 

gladiators." 
1) analogy 2) arena 3) endeavor 4) invasion 

 3- Do you know of an alternate route we could take to   ............. having to drive through the city? 

1) partake of 2) suggest 3) circumvent 4) delight in 

 4- My political science professor presents her lectures in a relaxed manner using  .................... rather than 

elaborate language. 
1) literary 2) inflated 3) loquacious 4) colloquial 

 5- My uncle, a farmer, is an …………. pessimist when he discusses the weather. For example, if the sun 
is shining, he's sure a drought is beginning; if it’s raining, he's sure his crops will be washed away. 

1) immutable 2) interactive 3) initial 4) instant 

 6- The pharmaceutical company had to ……….. its advertising claim regarding the healing power of its 

new arthritis medicine because research studies clearly indicate the medicine isn't effective. 
1) distribute 2) replicate 3) repudiate 4) enhance 

 7- It's an ………….. to their friends as to why the couple broke up because they seem perfect for each 

other. 
1) alteration 2) enigma 3) interference 4) inference 

 8- Mr. Baker has decided to move to a big city because of a …………. of employment opportunities in 

his small hometown. 
1) trace 2) dearth 3) demonstration 4) foundation 

 9- There are many good reasons for not smoking, but those having to do with health are the most 

………… . 
1) paradoxical 2) accidental 3) passionate 4) cogent 

 10- ……….. therapy is a psychological approach designed to help individuals change harmful thought 

patterns to more constructive ones. 
1) Cognitive 2) Epidemiological 3) Inherent 4) Thoughtful 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

The earliest human artifacts showing evidence of workmanship with an artistic purpose …(11)… the subject of 
some debate. It is clear that such workmanship existed some 40.000 years ago in the Upper Paleolithic era, 
….(12)… it is quite possible that it began earlier. In September 2018, scientists …(13)… the discovery of …(14)… 
by Homo sapiens, which is estimated to be 73,000 years old, much earlier than the 43.000-year-old artifacts 
…(15)… to be the earliest known modern human drawings found previously. 

  زبان عمومي و تخصصي 
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 11-  1) has been 2) was 3) are 4) is 

 12-  1) since 2) although 3) as 4) when 

 13-  1) having reported 2) to report 3) who reported 4) reported 

 14-  1) the earliest known drawing 2) known as the earliest drawing 

 3) known drawing the earliest 4) the earliest drawing was known 

 15-  1) were understood 2) they are understood 3) that understand 4) understood 

 
PART C: Reading Comprehension: 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Passage 1: 
An unusual type of genetic transfer which takes place within an individual cell involves sequences of DNA 
called transposable elements. One type is known as an insertion sequence (IS), a relatively short piece of 
chromosomal or plasmid DNA which contains a gene for the enzyme transposase. This recognizes cuts and 
re-ligates the insertion sequence anywhere in the bacterial genome. In so doing, it may interrupt a gene 
sequence, and thereby cause a mutation. Unlike recombination events, no homology is required between 
the transposable element and the point at which it inserts. This relocation of a transposable element from 
one place in the genome to another is termed conservative transposition. In replicative transposition, the 
element remains in its original position and a copy is made and inserted elsewhere in the genome. Insertion 
sequences are flanked by inverted sequences some 9-41bp in length, which are thought to be essential for 
the recognition of the sequence by the transposase.  

1616- In replicative transposition, transposon ………….. . 

1) inverts 2) relocates 3) duplicates 4) is eliminated 

17- Mutation occurs when the insertion sequence ………….. . 
1) disrupts a gene sequence 
3) is inserted anywhere in the genome 

2) has homology with the insertion point 
4) relocates to another place in the genome 

18- Transposition of an insertion sequence is dependent upon ………….. . 

1) the size of the transposable element 
2) the replication of the transposable element 
3) the presence of short flanking inverted sequences 
4) homology with a sequence in the bacterial genome 

19- Transposase is responsible for ………….. . 

1) replicative transposition 
3) interruption of gene sequences 

2) conservative transposition 
4) recognition of the insertion site 

20- An insertion sequence is ………….. . 

1) a common type of genetic transfer 2) part of the chromosome or plasmid 

3) inserted in specific points of the genome 4) inserted similar to a recombination event 
 

 
Passage 2: 
In contrast to terrestrial ecosystems, where plants are responsible for most of the energy fixation via 
photosynthesis, marine primary production is largely microbial, in the shape of members of the 
phytoplankton. Such forms are restricted to those zones where light is able to penetrate. Also found here may 
be protozoans and fungi that feed on the phytoplankton. Because of the high salt concentration of sea, the 
bacteria that are typically found in such environments differ from those in freshwater. In the last decade 
or so, the presence of ultra-micro-bacteria has been detected in marine ecosystems at relatively high 
densities; these are around one-tenth of the size of normal bacteria. Marine bacteria are of necessity 
halophilic. Anaerobic decomposing bacteria inhabit the benthic zone, carrying out reactions similar to those 
that occur in freshwater sediments, whilst the profundal zone is largely free of microbial life.  
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  98آزمون سراسري پاسخنامه 

  تخصصي  و عمومي زبان
  

  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.

كنم كه اين شيوه، يكبار و براي خاطر اقداماتي كه وي معرفي نموده، تشكر و تقدير نمايم، زيرا من فكر مي، بهJadenخواهم از من مي»  2«ـ گزينه 1
 هميشه، مسائل ما را حل خواهد نمود.

  شدن كردن، مستقرشدن، مقيم حل) 2  فهماندن اشاره دادن، با بر، نشان كردن دلالت) 1
  انديشيدنزدن،  حدس) 4  دادن كردن، ترتيب مرتب ترتيب به) 3

  
  ».  بازي فوتبال مانند نبرد بين گلادياتورها بود«شود، اين است كه كار برده ميعنوان تشبيه بهقياسي كه اغلب به»  1«ـ گزينه 2
  هجوم تهاجم،) 4 ) تلاش، كوشش3  مسابقات صحنه، ميدان) 2 ) قياس، مقايسه1

  
 واسطه آن ما بتوانيم رانندگي در ميان شهر را دور بزنيم؟به شناسيد كهآيا شما مسير جايگزيني را مي»  3«ـ گزينه 3
  كردن كردن، اظهار پيشنهاد) 2   بردن در، سهم بودن سهيم) 1
    كردن دادن، دلشاد ) لذت4  كردندستيپيش حيله ، با)قانون(زدن  دور) 3

  
جاي استفاده از زبان تخصصي، از زبان گيرد و بهكار ميو هوشمندانه بهاستاد علوم سياسي من براي ارائه سخنان و دروس خود، روشي نرم »  4«ـ گزينه 4

 كند. اي استفاده ميمحاوره
  اي، اصطلاحيمحاوره) 4 ) وراج، پرحرف3  متورم) 2 ) سواد، سوادآموزي1

  
راي مثال، اگر خورشيد در آسمان بتابد، او كند، يك بدبين سرسخت است. بكه درباره آب و هوا صحبت ميعموي من كشاورز است و زماني»  1«ـ گزينه 5

 شود، و اگر هوا باراني باشد، او مطمئن است كه محصولاتش از بين خواهند رفت. معتقد است كه خشكسالي شروع مي
  آمادهفوري، پيش) 4 ) اوليه، ابتدايي3  كنشيهم انفعالي، و فعل) 2 ) تغييرناپذير، سرسخت1

  
ي مجبور به رد ادعاي تبليغاتي خود درباره قدرت شفابخشي داروي آرتروز جديد خود شد، زيرا تحقيقات به وضوح نشان شركت داروساز»  3«ـ گزينه 6

 دهند كه اين دارو مؤثر نيست. مي
  دادن بردن، افزايش بالا) 4 ) انكاركردن، منكرشدن3  كردن تكراركردن، تكثير) 2 كردن كردن، پخش ) توزيع1

  
 رسيدند.وضوع كه چرا اين زوج از يكديگر جدا شدند براي دوستان آنها يك معما است، زيرا آنها براي يكديگر كاملاً عالي به نظر مياين م»  2«ـ گزينه 7
  گيرياستنباط، نتيجه) 4 دخالت، فضولي، مداخله) 3  معما، چيستان) 2 اصلاح، تغيير، تعويض) 1

  
  هاي شغلي در شهر كوچك خودش، به شهري بزرگ كوچ كند.ر كمبود فرصتخاطآقاي بيكر تصميم گرفته است به  »2«ـ گزينه 8
  اساس، بنياد و پايه) 4  تظاهرات، نمايش، اثبات) 3  گراني و كمبود،كميابي) 2  نشانه پا، اثر، رد) 1

  
  ترين دلايل هستند. كنندهشوند، همواره متقاعدط ميدسته از مواردي كه به سلامتي مربودلايل خوب زيادي براي سيگار نكشيدن وجود دارد، اما آن»  4«ـ گزينه 9
  تصادفي، اتفاقي) 2  تناقض داراي ،متناقض) 1
  مستدل، متقاعدكننده) 4  آتشين مزاج، احساساتي، پرشور) 3

  
ي تفكر مضـر خـود را بـه مـوارد     شناخت درماني، يك روش روانشناختي است كه به اين منظور طراحي شده تا به افراد كمك نمايد تا الگوها»  1«ـ گزينه 10

  تر، تغيير دهند. سازنده
  ملاحظه متفكر، با) 4 ) ذاتي، طبيعي، اصلي3  گيرواگير، مسري، همه) 2 ) شناختي1
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  متن بسته  بخش دوم:
گزينه انتخاب شده را روي برگـه پاسـخ    ) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس4) يا (3)، (2)، (1( دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه

 خود، علامت بزنيد. 
  

ترين مصنوعات ساخت بشر كه بيانگر مهارت او با انگيزه هنري هستند، در برخي مباحث مورد بحث هستند. به روشني مشهود است كه چنين ابتدايي
اگرچه اين احتمال نيز ممكن است كه بشر به اين مهارت، خيلي  وجود داشته است، Upper Paleolithicسال پيش و در دوره   40000مهارتي در حدود 

 73000ترين نقاشي كشيده شده توسط گونه بشر خبر دادند كه عمر آن در حدود ، دانشمندان از كشف ابتدايي2018زودتر دست يافته باشد. در سپتامبر 
عنوان سال پيش است كه سابقاً توسط انسان امروزي كشف شده و به 43000به تر از مصنوعات متعلق شد، كه اين رقم بسيار قبلسال پيش تخمين زده مي

  شد.  ترين شناخته ميابتدايي
  

 هـا، فعـل  گزينه اين در( .هستند نادرست 4 و 2، 1 هايگزينه آمده، لذا جمع صورتبه) The earliest artifacts(جمله  شود، فاعل توجه»  3«ـ گزينه 11
   ).است آمده مفرد صورتبه

  
  .شوندمي محسوب نادرست ديگر هايهستند، گزينه تضاد بيانگر كه جملات مفهوم به توجه با»  2«ـ گزينه 12
  كه هنگامي) 4 عنوانكه، به آنجا كه، از ) هنگامي3  اگرچه) 2 كهزماني ) زيرا از، از1

  
 بـا  ، همچنـين )2 و 1هـاي  گزينـه  بودن نادرست علت( .باشدمي دارزمان فعل به نياز كند ومي ايفا را فاعل نقش scientists واژه تست در»  4«ـ گزينه 13

  .باشدنمي )who(موصولي  ضمير به تست، نياز مفهوم به توجه
  

  :داريم الگو طبق»  1«ـ گزينه 14
  اسم + صفت + قيد + حرف تعريف

the earliest known drawings  
  

  )the 43000 year old artifacts(همچنـين   ،)حـال  زمـان (هسـتند   نادرسـت  3 و 2 هايگزينه است، لذا گذشته ملهج زمان اينكه به توجه با»  4«ـ گزينه 15
  .)است آمده مجهول صورتبه ، كه1گزينه بودن نادرست علت(است،  فعل معلوم ساختار به نياز و كندمي ايفا را فاعل نقش

  

  
  
  
  

  :1متن 
شوند. يك نـوع آن بـه   است كه عناصر قابل انتقال خوانده مي DNAدهد، شامل توالي از ر داخل يك سلول رخ مينوعي غير معمول از انتقال ژنتيكي كه د

پلاسميد يا كروموزومي است كه شامل ژني براي ترانسـپوزاز آنـزيم اسـت. ايـن،      DNAعنوان توالي جايگذاري شناخته شده است، كه يك قسمت كوتاه از 
دهد. براي انجام اين كار، ممكن است تـوالي يـك ژن را   والي جايگذاري را در هر جايي در درون ژنوم باكتريال مجدداً قرار ميكند و تها را شناسايي ميبرش

گيرنـد،  اي كه در آن قرار ميبرهم زند و بدين وسيله سبب يك جهش گردد. برخلاف تركيب مجدد، هيچ هماهنگي و يكساني بين عنصر قابل انتقال و نقطه
كارانه نام دارد. در انتقال تكرار شونده، ايـن جـزء در موقعيـت    ت. اين قرارگيري مجدد يك عنصر قابل انتقال از مكاني به مكان ديگر، انتقال محافظهنياز نيس

دركنار يكديگر  bp41تا 9هاي معكوس هاي جايگذاري با تواليگيرد. تواليماند و يك كپي ساخته شده و در جاي ديگر در ژنوم قرار مياصلي خود باقي مي
  شود اين امر براي شناسايي توالي از طريق ترانسپوزاس ضروري باشد.گيرند كه گفته ميقرار مي

  در انتقال تكرار شونده، ترانسپوزون ..................   »3«ـ گزينه 16
  شود) حذف مي4  شود) كپي مي3  يابد) انتقال مي2  چرخد) مي1

  
  دهد كه توالي جايگذاري .................. .جهش زماني رخ مي  »1«ـ گزينه 17
  ) با نقطه جايگذاري مشابهت دارد.2  ) يك توالي ژن را برهم بزند.1
  يابد.) به مكان ديگري در ژنوم انتقال مي4    گيرد.) هرجايي در ژنوم قرار مي3

  
  اري به .................. وابسته است.جا شدن يك توالي جايگذجابه  »3«ـ گزينه 18
  ) تكثير عنصر قابل انتقال2  ) اندازه جزء قابل انتقال1
  ) شباهت و يكساني با يك توالي در ژنوم باكتريال4  اند.هاي كوتاه معكوس كه در كنار يكديگر قرار گرفته) وجود توالي3

  
  باشد.ميترانسپوزاز مسئول ..................   »4«ـ گزينه 19
  ) شناسايي مكان جايگذاري4  ) برهم زدن توالي ژن3  كارانهجايي محافظه) جابه2  جايي تكثير شونده) جابه1

  
  يك توالي جايگذاري .................. است.  »2«ـ گزينه 20
  ) بخشي از كروموزوم يا پلاسميد2  ) نوع رايجي از انتقال ژنتيك1
  شود.) شبيه به يك رويداد تركيب مجدد جايگذاري مي4  ذاري شده) در نقاط خاصي از ژنوم جايگ3
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29- The passage implies that ……… 

1) microbial species have similar growth factor requirements 
2) essential compounds are obtained from the environment 
3) vitamins are precursors of coenzymes 
4) all cells synthesize growth factors 

30- Growth factors are ………. 

1) synthesized by free-living organisms 
3) synthesized by a specific gene 

2) building blocks for macromolecules 
4) organic compounds 

  
  )شيمي، بيوفيزيك، اكولوژي و تكاملميكروبي، سلولي و مولكولي، ژنتيك، بيو شناسي (گياهي، جانوري،مجموعه زيست

 

 31ـ پتانسيل آب با كاهش هدايت هيدروليكي خاك(LP) كند؟ چه تغييري مي 

  .يابد) كاهش مي2  يابد.) افزايش مي1
  يابد.ا كاهش، سپس افزايش ميتد) اب4  .كند) تغيير نمي3
 32 ـ جذب نور در منطقه ماوراءبنفش و مادون قرمز ويژه كدام رنگيزه است؟  

  a) باكتريوكلروفيل b  4) كلروفيل a  3 ) كلروفيل2  ) گزانتوفيل1
 33شود؟ كش با توليد آنيون سوپراكسيد موجب آسيب گياهان ميـ كدام علف  

1 (DCMU   2 (ديورون4  ) تريازين3  پاراكوات (  
 34هاي غيرآنزيمي است؟ هاي كاتاليزشده با آنزيم عموماً چند برابر واكنشـ ميزان واكنش  

1 (21 41تا 31) 2  برابر 61تا 61) 3  بربرا 121تا 141) 4  برابر 181تا برابر  
 35 ـ در ساختار كدام پروتئين، آهن به هر دو صورت همي و غيرهمي وجود دارد؟  

  ) سيتوكروم اكسيداز4  ين) فردوكس3  ) نيترات ردوكتاز2  ) نيتريت ردوكتاز1
 36شوند. بندي ميهاي دريايي از نظر تقارن بدن جزء گروه جانوران با .................... طبقهستاره ـ    

  ) فاقد تقارن 4  ) تقارن دوجانبي 3  شعاعي) تقارن دو2 ) تقارن شعاعي1

 37هاي منحصراً طولي ماهيچه ـ(Logitudinal) وه است؟ هاي كدام گراز ويژگي    
    (Nematoda)هاي گرد ) كرم2    (Annelida)هاي حلقوي ) كرم1
  (Platyhelminthes)هاي پهن كرم) 4  (Nemertinea)هاي روباني ) كرم3

 38نيزه بلورين  ـ(Crystaline Style)شود؟ ، در كدام گروه ديده مي    
1 (Bivalvia 2 (Aplacophora  3 (Monoplacophora  4 (Polyplacophora  

 39ي هيپوفيز به ترتيب كدام است؟ـ منشأ تشكيل كليه و غده  
  ) اكتودرم ـ آندودرم 4  ) مزودرم ـ اكتودرم  3  ) اكتودرم ـ مزودرم 2  ) مزودرم ـ آندودرم  1
 40شود؟ ـ در كدام مورد، بلاستوپور به دهان تبديل مي  

  تنان ) نرم4  ) خارپوستان 3  ) پستانداران  2  ) ماهيان  1
 41 ها صحيح است؟ يك در مورد اندوتوكسينكدامـ  

   ها از پروتئين است.  جنس آن )2  حساس به حرارت هستند.   ) 1
   كنند.   معمولاً اثرات عمومي مانند تب و التهاب ايجاد مي )4     هاي گرم مثبت هستند. بخشي در غشاء خارجي باكتري )3

 42 كند؟ عرفي ميها را ميك به درستي پريونكدامـ  
   به حرارت حساس هستند.    )4     ساختار گليكوليپيدي دارند.  )3   كنند.  انرژي مصرف مي )2  ذرات عفوني هستند.   ) 1

 43 كدام عامل در حفاظت اندوسپور در مقابل اشعه نقش اصلي را بر عهده دارد؟ ـ  
1 (Coat   2(   كلسيم    پيكوليناتدي )4     اگزوسپوريوم  )3   كورتكس   
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 44 آنزيم كليدي در بروز اثر پاستور كدام است؟ ـ  
 فسفوانول پيروات دكربوكسيلاز   )4     تريوز فسفات ايزومراز  )3   فسفوفروكتوكيناز   )2  هگزوكيناز   ) 1

 45 كند؟ هاي يوكاريوتي عمل ميسلول هاي باكتريايي شبيه استرول در غشاء سيتوپلاسمييك از تركيبات زير در غشاء سيتوپلاسمي سلولكدامـ  
   موالونيك اسيد    )4     هوپانوئيد  )3   اسيدتيكوئيك   )2  ارگوسترول    ) 1

 46شود.ها نقش دارد به اليگوساكاريد داراي يك مولكول ......... متصل ميـ پروتئين كالنكسين كه در تاخوردگي صحيح پروتئين  
  ) ان استيل گالاكتوز آمين4  لوكوزآميناستيل گ ) ان3  ) گلوكز2  ) مانوز1
 47يك ازـ كدامG proteinندارد؟ها نقش زني و لنگراندازي وزيكولهاي زير در جوانه  

1(Ras   2(Rab   3(ARF   4(Sarl   
 48؟ نيستيك از انتقالات زير نياز به صرف انرژي در كدام ـ  

  ) انتقال پروتون به داخل ليزوزوم2  پورتر هاي قرمز از طريق يوني) انتقال گلوكز به گلبول1
 ABCطريق پمپ  ) ورود مواد غذايي به داخل باكتري از4  از طريق سيم پورتر اپيتليالهاي ) انتقال اسيدآمينه ليزين به داخل سلول3

 49 يك توسطكدامـSCF شود؟ دار ميشناسايي و نشان  
1(Cdh l   2(Sicl   3( Cyclin B   4( Securin   
 50شود؟ اين پروتئين احتمالاً وارد كدام اورگانل ميهاي زير قرار دارد. به نظر شما ـ در داخل ساختار يك پروتئين، توالي اسيدآمينه  

Leu- Ala- Glu- Ala- Asp- Arg- Lys- Arg- Arg- Gly- Glu- Phe- Arg- Lys- Glu  
  ) پراكسيزوم4  ) كلروپلاست3  ) ميتوكندري2  ) هسته1
 51كند؟هاي تنظيمي زير نقش مهمي در مرحله شروع ترجمه ايفا مييك از تواليـ كدام  

1 (Shine-Dalgarno   2(TATA Box   3 4  ـ در بالادست ژن 35) ناحيه(GC Box   
 52دهد؟ ـ كدام اتفاق در يك رابطه اپيستازي نهفته رخ مي  

  دهد.پوشاند يا تغيير مي) يك آلل نهفته از يك ژن بارز، اثر آلل بارز ژن ديگر را مي1
  دهد. پوشاند يا تغيير مي) يك جفت آلل نهفته از يك ژن، اثر آلل بارز ژن ديگر را مي2
  دهد. پوشاند يا تغيير مي) يك جفت آلل نهفته از يك ژن بارز، اثر آلل بارز ديگر را مي3
  دهد. پوشاند يا تغيير مي) يك آلل نهفته از يك ژن، اثر آلل بارز ديگر را مي4
 53زينه رابطه بين آلل بارز و نهفته به طور دقيق توصيف شده است؟ ـ در كدام گ  

  تر است.هاي متفاوت رايج) آلل بارز در ميان جمعيت گونه1
  آورد.) آلل بارز با درآميختن با اثر آلل نهفته صفتي بينابيني پديد مي2
  وز كند. تواند بردهد كه نميطور فيزيكي آلل نهفته را چنان تغيير مي) آلل بارز به3
  كند. شود، آلل نهفته در بروز فنوتيپ تغييري ايجاد نمي) در حالي كه آلل بارز بيان مي4
 54 نامه زير، ژنوتيپ و فنوتيپ دختر متولدشده كدام است؟ با توجه به تحت نفوذ جنس بودن ژن تاسي (بيان بيشتر در نرها) و با توجه به شجرهـ  

1(,b / b  2  تاس(,b / b تاس  

  3(,b / b 4  غيرتاس(,b / b  غيرتاس  

 55هاي ـ كدام گزينه در مورد كروموزومB تر است؟ صحيح  
  باشند.داراي ساختارهاي كروماتيني حداقلي مي Bهاي ) كروموزوم1
  شوند.هاي دختري ميكيل تتراد مانع تغييرات تعدادي در سلولبا تش Bهاي ) كروموزوم2
  دهند. شانس باروري در گياه را افزايش مي Aهاي گروه با تشكيل تتراد با كروموزوم Bهاي ) كروموزوم3
  كنند.  در تقسيم ميوز و ميتوز عمل مي Aهاي گروه مستقل از كروموزوم Bهاي ) كروموزوم4
 56 ؟را نسبت به حالت كنترل (فرد سالم) رديابي نمود هاي تغييريافته در يك نوع بيماريتوان پروتئينها ميز روشبا كدام سري اـ  

   Xكروماتوگرافي ـ كريستالوگرافي اشعه )2  سنجي جرمي  الكتروفورز دوبعدي ـ طيف) 1
  سنجي جرمي) الايزا ـ طيفX    4) ايزوالكتريك فوكوسنيك ـ كريستالوگرافي اشعه3
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اين تركيب به  شود. در اين صورت ارگانيسم بايد اين تركيب را از محيط به دست آورد.زنجيره مورد نظر شكسته شده و محصول نهايي ديگر توليد نمي
خود، به شدت با يكديگر متفاوت  ه فاكتور رشدهاي ميكروبيال مختلف، در ملزومات مربوط بكند. گونهعنوان يك فاكتور رشد براي اُرگانيسم مذكور عمل مي

ها به فاكتورهاي رشد نيازي ندارند، باشد. برخي از گونههاي موجود در ملزومات فاكتور رشد نشان دهنده اختلاف در توانايي سنتز آنها ميباشند. تفاوتمي
3 ها، توانايي خود براي سنتزِباسيلها، مانند برخي از لاكتواما ديگر گونه  4تا اند؛ بنابراين به فاكتورهاي تركيب ضروري را در طول تكامل از دست داده

  رشد در محيط نياز دارند. 

  شود. هاي آنزيمي ميبراساس بخش مياني متن، جهش ژنتيكي يك آنزيم باعث قطع زنجيرة واكنش  »2«ـ گزينه 26
When an organism undergoes a gene mutation resulting in failure of one of these enzymes to function, the chain is 
broken and the end product is no longer produced. 

 
  باشد. ها ميآنها نشان دهنده علت ملزومات غذاييِ طبق مطلب ذكر شده در متن، توانايي سنتز ارگانيسم  »3«ـ گزينه 27

The differences in requirements reflect differences in synthetic abilities. 
 

  افتد. هاي آزاد ـ زي اتفاق ميهاي پيچيده در درون ارگانيسممطابق با متن، سنتز ويتامين  »1«ـ گزينه 28
In addition, free-living organisms must be able to synthesize the complex vitamins 

 
  باشند. ها ميها مواد سازندة كوآنزيمطبق متن، ويتامين  »3«ـ گزينه 29

In addition, free-living organisms must be able to synthesize the complex vitamins that serve as precursors of 
coenzymes. 

 
  باشند.هاي ارگانيك ميي متن، فاكتورهاي رشد در واقع تركيببا توجه به جمله ابتداي  »4«ـ گزينه 30

  

  )شيمي، بيوفيزيك، اكولوژي و تكاملميكروبي، سلولي و مولكولي، ژنتيك، بيو شناسي (گياهي، جانوري،مجموعه زيست

  

به  .دارد خاك در املاح و آب انتقال و حركت در ايكنندهتعيين نقش كه هاستخاك هيدروديناميك خصوصيات از يكي هيدروليكي هدايت »2«ـ گزينه 31
با توجه به اختلاف پتانسيل آب دو محـيط مجـاور    .كندمي عبور زمان واحد در خاك مقطع سطح از واحد يك هيدروليكي شيب تحت كه آبي عبارتي مقدار
 گرفـت  نتيجـه  چنين داد انجام خاك در آب حركت مورد در هايي كهآزمايش در دارسي .بيني نمودتوان جهت حركت آب بين دو محيط را پيشيكديگر مي

 و ثقل هايپتانسيل( خاك ستون خروجي و ورودي مقطع دو بين موجود پتانسيل اختلاف با كندمي عبور خاك نمونه يك از زمان واحد در كه آبي مقدار كه
   .دارد معكوس نسبت خاك در جريان مسير طول بهتر با عبارت به يا خاك ستون طول با و مستقيم نسبت) فشاري

  
 مضـر  اثرات. دهدمي اشعه اين به متفاوت پاسخي گياهي هر گونه و گيرندمي نور قرار اشعه تأثيرتحت زنده موجودات ساير مانند نيز گياهان »4«ـ گزينه 32
. باشـد مـي  فتوسنتزيهاي رنگيزه مقدار كاهش و يداتيواكس تنش ،نوكلئيك اسيدهاي ها وپروتئين تجزيه، فتوسنتز يندافر كاهش شامل گياهان بر اشعه اين

 ماننـد  مـاوراءبنفش  ناحيه در نوري طيف كنندهجذبهاي رنگيزه تجمع شامل كه دهندمي بروز خود از هاي دفاعيمكانيزم اشعه اين تابش مقابل در گياهان
 ناحيـه  در يكـي  جـذب،  بيشـينه  نقطـه  دو داراي كلروفيـل  بـاكتريو  جـذبي  فباشـد. طي ـ مـي  UVكننده جذب تركيبات ساير ها وفلاوونوئيد، هاآنتوسيانين

  است و بيشترين تأثير را در جذب نور در اين منطقه دارد. مادون قرمز در ديگري ماوراءبنفش و

  
 آمونيـوم  چهارتـايي  اتتركيب ـ بـه  متعلـق  غيرانتخابي تماسي كشعلف يك C12H14N2 شيميايي فرمول با پيريديل بي 4، 4 متيل دي »2«ـ گزينه 33

 در بـودن  سـمي  ايـن  و اسـت  سـمي  بسيار حيوانات و انسان براي كشعلف باشد. اينمي تكوادي و تها پاراكواترين آنمعروف كه استها كوات به معروف
 كه است سوپراكسيد آنيون توليد با رتباطا در اغلب پاراكوات سمي بودن مكانيسم. است ميكروزومال و ميتوكندريالي احيا و اكسيداسيون سيستم با ارتباط

 دو عنـوان  بـه  آزاد راديكـال  دو ايـن  كـه  گـردد  منجـر  سوپراكسـيد  آنيون و هيدروژن پراكسيد قبيل از اكسيژن فعالهاي گونه زياد مقادير توليد به تواندمي
  روند.مي شمار به عمده توكسيكانت

  

كنند. هاي شيميايي را تعيين ميباشند كه الگوي واكنش، ابزارهاي مولكولي قابل توجهي ميهاي زيستيتمها به عنوان كاتاليزور سيسآنزيم »3«ـ گزينه 34
هاي شيميايي به مقـدار يـك ميليـون برابـر و حتـي بيشـتر       ها باعث تسريع واكنشهاي ديگر را نيز برعهده دارند. آنزيمها تبديل حالتي از انرژي به حالتآن
 610 هاي آنزيمي عموماًد. ميزان واكنشنروهاي زيستي با سرعت بسيار كمتري پيش ميها در سيستمها اكثر واكنش، در عدم حضور آنزيمشوند. در واقعمي

  نزيمي است.غيرآهاي برابر واكنش 1210تا 
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هن در حالت هم به پورفيرين متصل است و در حالت غير . آكندآنزيم نيتريت ردوكتاز واكنش تبديل نيتريت به نيتريك اكسيد را كاتاليز مي »1«ـ گزينه 35
  در نيتريت ردوكتاز وجود دارد. ساختارهاكه هر دوي اين  هم به پورفيرين متصل نيست

  
  دوطرفي يا دوجانبي )3 كروي )2 شعاعي) 1: تقارن انواع »1«ـ گزينه 36

هاي ستاره .تناندريايي و كيسه شقايق مانند كند، تقسيم مساوي نيمه دو به را رجانو تواندمي دايره شعاع راستاي در تقارن فرضي خط): Radial(شعاعي
 حفظ را تقارن نوع ، ايندوطرفي تقارن داراي بيشتر جانوران. شوندمي مشخص جنيني مراحل طي از پس دوطرفي تقارن و دستگاه داشتن دريايي بيشتر با

  شوند.مي ثانويه شعاعي تقارن ، صاحببالغ حالت به شدن تبديل و شكل تغيير حين ، دردريايي ستاره مانند گروه چند در ، اماكنندمي
  ولوكس.: مانند. كندمي تقسيم مساوي دو نيمه به را جانور كند عبور كره مركز از كه هنگامي تقارن خط: كروي 

 شامل را مهرگانبي اكثر و دارانمهره تمامي. كند تقسيم مساوي مهدو ني به را جانور تواندمي كه باشدمي خط تنها يك تقارن خط: دوطرفي يا دوجانبي
  باشد. ) صحيح مي1عنوان پاسخ صحيح اعلام كرده است اما با توجه به توضيحات فوق، گزينه () را به3سازمان سنجش گزينه ( .سمندر: مانند. شودمي

 
هـا  بدن آن. شوندمي باريك بدن سمت يك يا طرف دو هر از كه دارند دراز و اياستوانه دنيب عموماً )Nematodaاي (گرد يا لولههاي كرم »2«ـ گزينه 37
 داراي هـا فقـط  نمـاتود . شـود مي ها ديدهآن در حفره شكمي و دارند كامل گوارشي دستگاه هاآن .پوشاندرا مي آن مقاومي كوتيكول پوشش و است بند فاقد

انگـل   نيز گروهي و دارند آزاد زندگي خاك و آب در هاآن از بسياري .كنندمي تأمين ها راآن سينوسي شخصم حركات عضلات اين و هستند طولي عضلات
  .هستند جانوران و گياهان

 
 ايـن . هسـتند  رنمتقـا  كمابيش كه دارند ايدوتكه هايصدف ها معمولاًايدوكفه. هستند تننرم جانوران از ايرده Bivalviaها يا ايدوكَفه »1«ـ گزينه 38
 غـذا  كـردن،  تصـفيه  روش بـه  كـه هـايي  ايدوكفـه  در .ها استتننرم و خوراكي ، صدفايدوكفه ، صدفماهيگوش شامل كه است گونه هزار 30 داراي رده
 شـكل  بـه  مـدفوع  و شـده  خـتم  عـد مق در روده انتهاي دارد و به قرار معده كف طول در معده خلفي انتهاي از) crystaline style( ، نيزه بلورينخورندمي

  .شودمي دفع بيرون به خروجي منفذ طريق ازهايي گلوله
 

 .شـود مـى  تشكيل »مزودرم و آندودرم ،اكتودرم« هاىنام به زاينده لايه سه هشتم ، در روزشد تشكيل »زايگوت« يا تخم سلول اينكه از پس »3«ـ گزينه 39
 و ، اسـتخوان ، غضـروف همبنـد  بافـت  همچنـين  .كنـد مى تكامل به شروع و شده مشتق مزودرم زاييده لايه از سوم هفته اواسط از تقريباً جنين عروق و قلب

 مـاه  آخـر  تـا  آنـدودرم  لايه. شودمى تشكيل مزودرم لايه از كليوى فوق غدد قشر و ، طحالتناسلى ، غددها، كليهلنفى و خونى هاى، سلولها، ماهيچهمفاصل
، هـا لـوزه  ، پارانشـيم پيشـابراه  و مثانـه  از قسـمتى  ، پوششاستاش شيپور و ميانى گوش ، پوششتنفس مجراى ، پوششاوليه روده داخلى سطح ، پوششاول

 ، پوششيطىمح ، اعصابمركزى عصبى دستگاه چهارم هفته آخر تا اكتودرم ، لايهسرانجام. نمايدمى ايجاد را لوزالمعده و ، كبد، تيموسپاراتيروئيد و تيروئيد
  .دهدمى تشكيل ها رادندان ميناى و ، هيپوفيزناخن و مو دهان، قدامى قسمت ، پوششكليوىفوق غدد مركزى ، قسمتشنوايى حساس هاىارگان حسى

  
 و شـود مـي  تبـديل  دهـان  به پوربلاستو منفذها آن در كه هستند جانوران از ها: گروهياياوليه ) دهانprotostomiaمنفذي (يك جانوران »4«ـ گزينه 40

  هستند. تناننرم و ، بندپايان، نماتودهاحلقويهاي كرم شامل گروه اين. آيدمي وجود به ديگري منشأ از جنيني توده از ديگر نقطه در مخرج
 امتداد از دهان و شودمي تبديل مخرج به ربلاستوپو منفذ هاكه در آن هستند جانوران از ها: گروهيايثانويه ) دهانDeutrostomiaمنفذي ( دو جانوران

Archenteron شودرا شامل مي دارانمهره تمام تا خارپوستان از گروه اين. آيدمي وجود به مقابل نقطه در و.  
  

نگامي كه بـاكتريوليز صـورت   شوند، مگر هاند و از آن جدا نميهاي گرم منفيها قسمتي از غشاي خارجي ديواره سلولي باكترياندوتوكسين »4«ـ گزينه 41
اند و غالباً باعـث اثـرات   ها از ليپيد است؛ به حرارت مقاومشود؛ جنس آنهاي گرم منفي ليپوپلي ساكاريدي به نام اندوتوكسين شناخته ميبگيرد. در باكتري

  شوند.عمومي مانند تب و التهاب مي
  

 تكثيـر  بـراي  الگـويي  خـود  است. پريـون  ويروس تر ازكوچك ايعفوني و عامل است» ريمس پروتئيني ذره« عبارت شدهكوتاه ،پريون »1«ـ گزينه 42
هـا  باشـد. پريـون  مـي  انسان در KURUو CJD مغزي بيماري و گوسفند در) Scrapie(، اسكراپي)BSE(گاوي جنون بيماري عامل و است خودش
 تواننـد ، مـي انـد شـده  تشـكيل  پروتئين از صرفاً آنكه وجود با .هستند تهوابس RNA يا DNA وجود به تكثير براي ديگر حياتي اشكال تمام برخلاف

 فـرابنفش  پرتـوي  و ، فرمالدييـد حـرارت  بـه  نسـبت  شـدت  به و نداشته ايشناسايي قابل نوكلئيك اسيد گونههيچ كهها كنند. پريون بازسازي را خود
  نيازي به مصرف انرژي ندارند. اند،مقاوم
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اي آيند. در اطـراف ديـواره سـلولي اسـپور لايـه     ها به وجود ميهستند كه در بعضي باكتري يشكلهاي مقاوم كروي يا بيضيها اندامسپوراندو »1«ـ گزينه 43
پيكولينيك اسيد است و در مقاومت اسپور نسبت به عوامل خـارجي اهميـت زيـادي دارد.    ضخيم با تراكم كم به نام كورتكس وجود دارد كه جنس آن از دي

سـولفيدي مولكـولي در آن   اي پروتئيني شبيه كراتين است كه تعـداد زيـادي اتصـال دي   گيرد كه ماده) در برميcoatورتكس را يك يا دو پوشش اسپور (ك
براي  Coat شود كه بسيار غيرقابل نفوذ است. همچنين نقشوجود دارد و مقاومت زياد اسپور نسبت به داروهاي ضدميكروبي تا حدي به اين لايه مرتبط مي

پوشاند كه جـنس آن از ليپـوپروتئين و حـاوي مقـداري     پوست يا اگزوسپوريوم مياست. اطراف پوشش را برون UVها، خصوصاً اسپور حفاظت در برابر اشعه
  كربوهيدرات است.

  
 پيـدا  انقباض) هوازيبي(اكسيژن  فاقد محيط در ايعضله كه هنگامي .باشدمي گليكوليز هوازيبي مسير روي اكسيژن مهاري پاستور اثر اثر »2«ـ گزينه 44
 هـوازي  جبـران  ، فرآينـد شود وارد محيط به اكسيژن مجدداً اگر. شودمي ظاهر اصلي نهايي محصول به عنوان لاكتات و گرددمي ناپديد آن ، گليكوژنكندمي
  شود. مي ناپديد لاكتات و گرددظاهر مي دوباره گليكوژن و دهدمي رخ

شـود و  و سـيترات توليـد مـي    ATPتوليدشده پايين است. در شـرايط هـوازي    ATPتر است، اما ميزان هوازي متابوليسم گلوكز سريعيط بيدر شرا
نزيم سوم مسير گليكوليز است، دارند و باعث به وجـود  آو سيرتات اثر مهاري بر روي فسفوفروكتوكيناز كه  ATPگليكوليز سرعت كمتري دارد، چون 

  شوند.پاستور مي آمدن اثر
  

 ليپيدي لايه 2 باكتري ساختار سيتوپلاسمي غشاي. كندمي احاطه را سيتوپلاسم يوكاريوتي و پروكاريوتي سلول دو هر در پلاسمايي غشاي »3«ـ گزينه 45
  . باشدمي كلسترول ها ماننداستروئيد فاقد كه تفاوت اين با است يوكاريوتي غشاي مشابه

 اهميـت هـا  يوكـاريوت  به نسبتها پروكاريوت در سيتوپلاسمي غشاي. باشدمي مايكوپلاسما از جنس است استرول داراي خود غشاي در كه تنها پروكاريوتي
 توليـد  و الكتـرون  انتقـال  سيسـتم  ماننـد  است، سيتوپلاسمي عهده غشاي به ندارند وجود كهها اندامك از بسياري ها اعمالپروكاريوت در زيرا دارد؛ بيشتري

 تنهـا تفـاوت  . دارنـد  شـباهت  يوكاريوتي غشاهاي هب دوستدوگانه ليپيدهاي عنوان ها بهفسفوليپيد از زيادي مقادير داشتن نظر از باكتريايي انرژي. غشاهاي
هـاي  ها مانند اسـترول هوپانوئيد احتمالاً. هستند هوپانوئيد نام به استروئيدمانندهاي مولكول حاوي باكتريايي غشاهاي از بسياري. است استرول ها نداشتنآن

  .شوندمي غشا پايداري سبب يوكاريوتي غشاهاي
  

 ليگانـد  دارنـد.  ها نقـش صحيح پروتئين فولدينگ در پس شوند.مي پروتئين زودهنگام فولدينگ مانع كالرتيكولين و كالنكسين هايپروتئين »2«ـ گزينه 46
  شود.توليد مي ERلومن  در خاص سفرازتران گلوكوزيل توسط كه است گلوكز يك پروتئين اين

  
 پـروتئين  G يك نيز وزيكول الحاق دارد. در نام Sar1، كندمي كنترل را آندوپلاسمي شبكه ازها وزيكول شدن آزاد كه پروتئين مونومريG »1«ـ گزينه 47

 قرار وزيكول غشاي در ليپيدي لنگر يك با و) شودمي فعال( شده متصل GTP به وزيكول زدن جوانه زمان در Rab. دارد دخالت Rab خانواده از مونومري
 مسيرهاي Ras مانند پروتئيني هايها از غشاي گلژي به اندوزوم و ليزوزوم نقش دارد. سيستمزني وزيكولنيز در انتقال و جوانه ARFپروتئين  Gگيرد. مي

  د.رساني نقش دارنكنند و در پياممي هدايت را ايپيچيده سيگنالينگ
  

كند. پس از انتقـال  هاي قرمز را تسهيل ميهاي پستانداران است كه انتقال گلوكز به گلبولوتئين يوني پورتي در غشاي سلولپر GLUT 1 »1«ـ گزينه 48
  شود. اين انتقال نيازي به صرف انرژي ندارد.هاي قرمز سريعاً فسفريله شده و تبديل به گلوكز فسفات ميگلوكز به گلبول

  
، هسـتند  S فـاز  شروع اصلي عامل B نوع از cyclin-Cdk1مجموعه  كه آنجا در مخمر است. از )(Cdk1-Clbپروتئين مهاركننده  Sic1 »2«ـ گزينه 49

Sic1 فاز زودرس شروع مانع S در شروع چرخه سلول در مخمر  .شودميG1-cyclins Cln3, Cln1 and Cln 2   باعث فعالسـازيCdc28  شـود.  مـي
  شود.مي SCFهاي مختلف شده و باعث تخريب و تجزيه آن توسط مجموعه در مكان Sic1عه باعث فسفريلاسيون پروتئين اين مجمو

  
. سـيگنال  دارد NLSورود مواد از سيتوپلاسم به هسته نياز به رسپتور خاصي به نام ايمپورتين و سيگنال خاصي براي ورود به هسته به نـام   »1«ـ گزينه 50

NLS ًهـاي  ال نيـز ريشـه  ؤشده در اين سباشد كه در توالي دادهمي پروتئين توالي ميانه در) آرژنين و لايزين( بازيهاي ريشه از كوتاهي اراي دنبالهد معمولا
Lys  وArg .حضور دارند  

  

، ) وجود دارد. توالي شـاين ـ دالگـارنو    Shine - dalgarno( اي به نام توالي شاين ـ دالگارنوها توالي ويژهپروكاريوت mRNAپرايم 5در نزديكي انتهاي  »1«ـ گزينه 51
S3زيرواحـد  از بخشـي  بـا  پيونـد  ايجـاد  با توالي باشد. اينشده در نزديكي كدون آغازگر است كه به عنوان علامت شروع براي ترجمه مييك توالي حفظ    

  .شودمي آغاز كدون سمت به آغازگر متيونين هدايت و مريبوزو در mRNA صحيح استقرار به منجر ريبوزومي
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PART A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the correct choice on your answer sheet. 

 1- I ………. the argument because I didn't know enough about the subject. 

1) depicted 2) confronted 3) dropped 4) broached 

 2- Because my husband is a ………. supporter of the high school football team, he donates money to 

their organization every year. 

1) zealous 2) anomalous 3) receptive 4) successive 

 3- Since the journey is ………., be sure to bring a first-aid kit. 

1) courageous 2) cautious 3) enormous 4) perilous 

 4- The writer’s stories appeal to a wide range of people—young and old, ………. and poor, literary and 

nonliterary. 

1) economical 2) financial 3) affluent 4) elite 

 5- His nostalgic ………. of growing up in a small city are comical, though they are perhaps embellished 

for comic effect. 

1) impacts 2) accounts 3) entertainments 4) bibliographies 

 6- On a chilly night, you might like to curl up by the fireside and ………. a cup of hot chocolate while 

reading one of Thurber’s books. 

1) imbibe 2) amalgamate 3) relieve 4) fascinate 

 7- Although Mr. Jackson was ………., he attempted to be jovial so that his colleagues at the meeting 

wouldn't think there was a problem. 

1) unpretentious 2) painstaking 3) apprehensive 4) attentive 

 8- Obviously the network is overreacting and engaging in ………. when they say “55 million people are 

in danger!” for normal thunderstorms. 

1) distinction 2) exaggeration 3) expectation 4) justification 

 9- My high school biology teacher loved to ………. from science into personal anecdotes about his college 

adventures. 

1) evolved 2) converted 3) reversed 4) digressed 

 10- Landing a plane on an aircraft carrier requires a great deal of ………., as you can crash if you miss 

the landing zone by even a little bit. 

1) precision 2) innovation 3) superiority 4) variability 
 
 
 

  زبان عمومي و تخصصي 
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PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 

For some time now, medical scientists have noted an alarming increase in diseases of the heart and circulation 
among people who smoke cigarettes. …(11)… in the bloodstream causes blood vessels to contract, thus …(12)… 
circulation, which eventually leads to hardening of the arteries. …(13)… the arteries stiffen, less blood reaches the 
brain, and the end result of this slowdown is a cerebral hemorrhage, commonly …(14)… to as a "stroke". In 
addition, …(15)… reduces the ability of the hemoglobin to release oxygen, resulting in shortness of breath. 
 

 11- 1) The presence of tobacco is found 2) The presence of tobacco it is found 

4) It has been found that the presence of tobacco               3) To be found the presence of tobacco 

 12-  1) slows 2) to slow 3) slowing 4) it slows 

 13-  1) So 2) As 3) Afterwards 4) Due to 

 14-  1) referred 2) that referred 3) referring 4) it is referred 

 15-  1) bloodstream’s tobacco 2) the tobacco in bloodstream it 

4) tobacco in the bloodstream                3) tobacco in the bloodstream which 
  

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

PASSAGE 1:  
Many members of the Archaea are found in extreme environments such as deep-sea thermal vents and salt ponds. 
Some extreme thermophiles are able to grow at temperatures well over, while psychrophilic forms constitute a 
substantial proportion of the microbial population of Antarctica. Similarly, examples are to be found of archaea that 
are active at extremes of acidity, alkalinity or salinity. Initially it was felt that archaea were limited to such 
environments because there they faced little competition from true bacteria or eukaryotes. Recent studies have 
shown however that archaea are more widespread in their distribution, making up a significant proportion of the 
bacterial biomass found in the world’s oceans, and also being found in terrestrial and semi terrestrial niches. The 
reason that this lay undetected for so long is that these organisms cannot as yet be cultured in the laboratory, and 
their presence can only be inferred by the use of modern DNA-based analysis.  

16- Psychrophilic archaea live in ………. . 
1) warm temperatures 2) cold temperatures  
3) extreme salinity  4) extreme alkalinity  

17- Archaea found in deep-sea thermal vents prefer ………. . 
1) high salts concentrations 2) high acid concentration  
3) hot temperatures  4) cold temperatures  

18- DNA-based analysis is used to detect ………. . 
1) widespread distribution of archaea 
3) Archaea in extreme environments 

2) bacterial biomass in the world’s oceans 
4) presence of unculturable archaea 

19- Archaea are found ………. . 
1) mostly in Antarctica 
3) preferably in the world’s oceans 

2) in different extreme environments 
4) in terrestrial and semiterrestrial niches only 

20- The word “terrestrial” in the passage shows relationship to ………. . 
1) earth 2) water 3) salt sponds 4) thermal vents 
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  1400 كارشناسي ارشدآزمون پاسخنامه 

  تخصصي  و عمومي زبان
  

  واژگان بخش اول:
برگ خـود  ) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسخ4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.

  

  ).ول كردم (رها كردم اكافي از آن موضوع نداشتم، بحث ر ا كه شناختجنآاز »  3«گزينه ـ 1
  مطرح كردن) 4  ول كردن، پايان دادن )3  روبرو شدن، مواجه شدن )2  شرح دادن، به تصوير كشيدن) 1

 
  .كندتيم فوتبال مدرسه است، هر سال به سازمان آنها كمك مالي مي پروپاقرصاز طرفداران  شوهرماز آنجا كه   »1«گزينه ـ 2
    عجيب و غريب، غيرعادي) 2  مشتاق) (طرفدار) پروپاقرص، 1
  درپي، متواليپي) 4    كنندهقبولپذيرا، ) 3

 
  .هاي اوليه را همراه داشته باشكمك ةجعب حتماًاست،  آميز و پرريسكمخاطرهاز آنجا كه اين سفر  » 4«گزينه ـ 3
  آميز، پرريسكمخاطره) 4  يادكلان، هنگفت، بسيار ز) 3  هشيار، محتاط) 2  شجاع، دلير) 1

 
  .و فقير، اديب و غيراديب ثروتمند، پير و جوان، آيدهاي بسياري خوش ميبه مذاق آدمهاي آن نويسنده داستان  »3«گزينه ـ 4
  نخبه، سرآمد، ذي نفوذ) 4  ، ثروتمندتوانگر، مرفه) 3  مالي، پولي) 2  جواقتصادي، صرفه) 1

 
دار است. هر چند شايد او براي طنزگونه كردن آن، به او در خصوص بزرگ شدن در يك شهر كوچك خنده (نوستالژيك) نگيزاخاطره وصف  »2«گزينه ـ 5

  .پروبال داده باشداين وصف 
  فهرست منابع) 4  سرگرمي، پذيرايي) 3  وصف، روايتحال، شرح) 2  د، اثررتصادم، برخو) 1

 
  .هاي تربر را بخوانيدو يكي از كتاب بنوشيديك فنجان شكلات داغ لم بدهيد، تش آكنار  نيدك ، ممكن است هوسسرددر يك شب   »1«گزينه ـ 6
  كردن ) مجذوب4  آرام كردن، تسكين دادن) 3  تركيب كردن، ادغام كردن) 2  نوشيدن) 1

  
  .توجه مشكل (نگراني) او نشوندشان دهد تا همكارانش منكرد خودش را شاد و بشاش بود، تلاش مي نگراناگرچه آقاي جكسن   »3«گزينه ـ 7
  جمع) متوجه، حواس4  دلواپسنگران، ) 3  دقيق، وسواسي) 2  تكلفبيادعا، بي) 1

 
و به وضوح  شلوغش كرده، بيش از حد !»هاي عادي هستندخطر رعد و برق ر معرضميليون نفر د 55«گويد اين شبكه هنگامي كه مي  »2«گزينه ـ 8

  .كندمي اغراق
  يه، تصديقجتو) 4  ، توقعرانتظا) 3  اغراق، غلو) 2  مايزتفاوت، ت) 1

 
  .اش در دوران دانشگاه بپردازدو به ماجراهاي شخصي منحرف شودشناسي دبيرستان من خيلي دوست داشت از بحث علمي دبير زيست » 4«گزينه ـ 9
    تبديل كردن، تغيير دادن) 2  تكامل يافتن، متحول شدن) 1
  منحرف شدن از موضوع، كج روي كردن) 4    كردنمعكوس كردن، برعكس ) 3

  گذشته حذف شود. edيا  dها علامت كه بايد در همة گزينهاين تست هر چند به لحاظ مفهومي ايراد ندارد، به لحاظ ساختاري اشتباه است. طوريتوضيح: 
 

چون اگر حتي كمي از منطقه فرود منحرف شويد ممكن يار زيادي دارد، بس دقتفرود (آوردن) يك هواپيما بر روي يك ناو هواپيمابر نياز به  »1«گزينه ـ 10
  است سقوط كنيد.

  ) پراكندگي، تغييرپذيري4  ) برتري3  ) نوآوري، ابداع2  ) دقت1
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  متن بسته  بخش دوم:
بـرگ  و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسـخ  ) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (

 خود، علامت بزنيد. 

. يافته استافزايشدر بين افراد سيگاري اي كنندهطور نگرانبههاي قلبي و گردش خون بيمارياند متوجه شدهپزشكي  ةمدتي است كه دانشمندان در رشت
با  .شودو در نهايت منجر به انقباض عروق مي گرددكند ميدر نتيجه گردش خون  و شودتنگي نفس باعث انقباض عروق خوني ميدهد تحقيقات نشان مي

شود. گفته مي »سكته مغزي«نهايي اين كند شدن، خونريزي مغزي است كه در اصطلاح به آن  ةرسد و نتيجمتورم شدن عروق، خون كمتري به مغز مي
 .شودمنجر به تنگي نفس مي اين موضوع شود كهزادسازي اكسيژن ميهموگلوبين در آ توانايي باعث كاهش دود سيگارعلاوه بر اين، 

 

(علـت نادرسـت بـودن     دهنـده از فعـل اسـتفاده كنـيم.    توانيم بـدون ربـط  نمي، (causes)  چين فعل آمدهنقطهاز از آنجا كه در عبارت بعد   »4«گزينه  ـ11
 .چين همخواني نداردا مفهوم متن همخواني ندارد و تركيب اين گزينه با عبارت بعد از نقطهباشد و ببيانگر قصد و هدف مي )3(گزينه  )،)2(و  )1(هاي گزينه

  
 .كنيمبيان مي ing صورتهمعلوم مدنظر است. فاعل را حذف كرده، زمان را از فعل گرفته و فعل را ب ةوجه وصفي ساد  »3«گزينه  ـ12

, thus (it slows = slowing) circulation  
  

دهنده نياز داريم، گزينـه  است و چون به ربطشوند نادرست كه حرف اضافه محسوب مي )4( چين جمله آمده، گزينهاز آنجا كه بعد از نقطه  »2«نه گزي ـ13
 است.نيز نادرست  )1(، گزينه تست با توجه به مفهوم ) نيز نادرست است.3(

  
 .نظر استمد  to be حذف ضمير موصولي همراه با مشتق  »1«گزينه  ـ14

the end result of this slowdown is a celebral hemorrhage, (which is) commonly referred to as a " stroke". 

  
 .كه بتواند نقش فاعل را ايفا كند داريماي ين فعل آمده، نياز به گزينهچاز آنجا كه بعد از نقطه  »4«گزينه  ـ15

 which ، كـاربرد ضـمير موصـولي   )3( ةشود، در گزينفاعل محسوب مي it غيرضروري است، زيرا عبارت قبل از it اعليكاربرد ضمير ف )2(در گزينه  نكته:

  به اين كلمه نقش مالكيت داده است. bloodstreamبه  s’ن ) نادرست است چون با اضافه كرد1گزينه ( .غيرضروري است
  ) گفته شده:4در گزينه ( 11در سؤال پاسخ داد.  11توان با كمك سؤال اين سؤال را ميتوجه: 

… the presence of tobacco in the bloodstream. 
 در متن آمده    

  
  

  درك مطلببخش سوم: 
  ها پاسخ دهيد. ) به پرسش4) يا (3)، (2)، (1سه متن زير را بخوانيد و با انتخاب گزينه درست (دستورالعمل: 

  

  :1متن 
هاي نمك يافت هاي گرمايي اعماق دريا و حوضچههاي غيرمعمول مانند دريچهيهاي باستاني) در محيطها (باكترآركيبسياري از اعضاي 

نسبت قابل توجهي از جمعيت  ،هاي سرمادوستگونهكنند در دماي بسيار بالاتر رشد مي هاي غيرمتعارفدر حالي كه برخي از گرمادوستشوند. مي
فعال  شديد، در اسيديته، قليائيت يا شوري ها هستند كهي يافت شده از آركيهاطور مشابه، نمونه. بهدهندرا تشكيل مي ميكروبي قطب جنوب

هاي واقعي روبرو هاي يا باكتريزيرا در آنجا با رقابت كمي با يوكاريوت شدندمحدود ميهايي ها به چنين محيطشد كه آركيشوند. در ابتدا احساس ميمي
تر هستند و بخش قابل توجهي از زيست توده باكتريايي در گسترده ،ها از نظر توزيعآركيت اخير نشان داده است كه ، مطالعابودند. با اين حال

 ها براي مدت طولانيناشناخته بودن آن دليل د.نشومييافت خشك هاي خشك و نيمهو همچنين در زيستگاه، دندههاي جهان را تشكيل مياقيانوس
توان پي مي DNAمبتني بر  ان اين موجودات را در آزمايشگاه كشت كرد و تنها با استفاده از تجزيه و تحليل مدرنِتوهنوز نمياين است كه 

 به حضور آنها برد.

    دهند.را تشكيل مي نسبت قابل توجهي از جمعيت ميكروبي قطب جنوب ،هاي سرمادوستگونها توجه به بخش آغازين متن: ب  »2«گزينه  ـ16
Some extreme thermophiles are able to grow at temperatures well over, while psychrophilic forms constitute a 
substantial proportion of the microbial population of Antarctica. 

 


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16



